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Hajdü-Bihar községei egyre 
nagyobb számban csatlakoznak 
a tótkomlós! versenykIhíTáshoz

Kiss Károly elvtárs, a Központi 
Vezetőség tagja, ma a Pártohtaiók 

Házában tart előadást
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Eire törünk 
a terménybetakarításl 

versenyben
Az aratás beindulása előtt a 

szomszéd megye, Szabolcs-Szat- 
inár dolgozó parasztjai versenyre 
hívták megyénk falusi dolgozóit. 
A verseny azért Indult: melyik 
megye végzi el hamarabb, jobban 
fi termény betakarítást.

Azóta eltelt közel két hét. Most 
már jói benne vagyunk az aratás­
ban. Az aratás időszakának a de­
rekán járunk. De ez inkább csak 
elvben van így. Mert a gyakorlat 
azt mutatja, hogy egy kicsit ki­
maradtunk az időből. A búza éré­
si állapotát tekintve az aratásnak 
már a fele táján kellene tartani, 
de Hajdú-Biharban még csak 25 
Százaléknál tartunk. A mezőgaz­
daság élenjárói, az állami gazda­
ságok is még csak az aratás 30 
százaléka körül tartanak. így áll­
nak a termelöcsoportok is.

Szabolcs-Szatmár megyének 
más a talajviszonya, valamivel el­
térő az éghajlati viszonya is. Te­
hát az aratásnál nem tehetünk 
merev összehasonlítást. Ezenkívül 
azt, hogy az aratásban melyik 
megye áll jobban, nem is lehet 
pontosan áttekinteni.

De áttekinthetjük a két megye 
állását toás téren. Például a szál­
lítási szerződések kötése terén. Itt 
már sokkal kevésbbé játszik köz­
re a talaj-, vagy éghajlati vi­
szony. Itt nem egy megyehatárt 
kell felbecsülni, hanem csak szá­
mokat kell összehasonlítani.

Szabolcs-Szatmár megyében a 
(vasárnapig befutott jelentések 
szerint közel 800 vagonra kötöt­
tek szállítási szerződést. Ml a hét­
fői jelentéseket is beszámítva még 
csak valamivei a kétszáz vagon 
fölött tartunk. A két megye kö­
rülbelül egyforma nagyságú, te­
hát nekünk is a 300 vagon körül 
kellene már járnunk. Ha meg azt 
5s tekintetbe vesszük, hogy egy- 
iegy folyóparti, vagy egy-egy szat­
mári terület kivételével Szabolcs- 
Szatmárban alacsonyabb átlag­
termés várható, akkor még vilá­
gosabban megláthatjuk, hogy a 
szállítási szerződések kötése te­
rén alaposan lemaradtunk a szom­
széd megye mögött.

De lemaradtunk a szántási szer­
ződések kötésében is. Szabolcs- 
Szatmárban a gépi művelésre elő­
irányzott területnek eddig 33 szá­
zalékát szerződtették le a gépállo­
mások. Ez nem valami nagy ered­
mény. Ezzel nem túlzottan dicse­
kedhet Szabolcs-Szatmár megye. 
De mi meg még ennél is lejjebb 
Vagyunk. Nálunk az előirányzott 
területnek még csak 28.1 százalé­
kán biztosítottuk szerződésileg a 
gépi talajmunkát. S ez jóval sú­
lyosabb lemaradás, mint a Sza- 
holcs-Szatmáré. A szomszéd me­
gyében már van olyan gépállo­
más — például a csaholci, demc- 
jeseri — aho. elérték, vagy túl­
haladták a talajmtivelési szerző­
déskötés előirányzatának 100 szá­
zalékát. Nálunk a legmagasabb, 
a szoboszlói nem egész pontosan 
,70 százalék. Szabolcs-Szatmávban 
a leggyengébb szerződéskötési
eredmény, az újfehértói 13 száza­
lék. Nálunk a ladányi gépállomás 
még a tíz százalékot-sem érte el.

Szabolcs-Szatmár'oan a helyi 
Viszonyoknak megfelelőd, :,uz
aratásban lényegesen előrébb jár­

nak. Ml, a magunk helyi viszo­
nyaihoz képest lényegesen hát­
rább vagyunk.

A legfontosabb soronlevö fel­
adatok tekintetében így áll a két 
megye versenye. Ezek olyan fel­
adatok, amelyek megoldása dön­
tően a népnevelők munkájától 
függ. Ha az aratásban, a szállí­
tási és talajmtivelési szerződéskö­
tésben hátrább vagyunk, az azt 
jelenti, hogy gyengébb a népne­
velőmunkánk.

Itt kell tehát segíteni, itt kell 
hiányosságaink fe'számolását 
megkezdeni.

Az első és legfontosabb feladat: 
gyorsítani az aratás ütemét. Nép­
nevelőink ezt tekintsék elsőrendű 
feladatuknak. A búza most már 
viaszérésben van a határ jórészen 
közeledik a túléréshez. Ennek a 
hétnek a végére az utolsó szál bú­
zát is le kell aratnunk, ha azt 
akarjuk, hogy ne üres kalászokat, 
hanem az eddigi jó munkánk nyo­
mán termett duzzadó kalászokat 
arassunk.

Az hratás halogatása mögött 
nemcsak a maradiság, a kellő 
hozzá nem értés, hanem sokkal in­
kább az ellenség „tanácsa" búvik 
meg. Ezt a megbúvó ellenséget 
kell népnevelőinknek kipiszkálni 
az odújából. Ezt az ellenséget kell 
felkutatni mindenütt és könyörte­
lenül leleplezni a dolgozó paraszt­
ság szemeláttára.

A nagyszerű eredmények mel­
lett népnevelőmunkánk egyik 
hiányossága, hogy még nem tud 
mindenhova hatósugarakat bocsá­
tani. Főképpen a tanyavilágot 
nem tudjuk eléggé átfogni. KI kell 
tehát szélesíteni a ncpnevelöháló- 
zatot.

De szervezettebbé is kell tenni 
a népnevelömunkát. Fegyelmezet­
tebbé is. Holtadon például vasár­
nap összehívtak 20 népnevelőt és 
alig jelent meg kettő-három. A 
vasárnapi gyűlések, a tótkomlós! 
versenykihívás megtárgyalása ál­
talánosságban gyengén ment — a 
néhol nagyszerűen megrendezett 
versenyértekezletek és kisgyülé- 
sek ellenére is. Sckkal lendülete­
sebben, szélesebb körükben is­
meretessé kell tenni a tótkomlós! 
versenykihívást.

További feladat népnevelőink­
nek, hogy alaposabban tanulmá­
nyozzák át a minisztertanács ha­
tározatát, alaposabban tanulmá­
nyozzák át a szállítási szerződés- 
kötések lényegét.

Pillanatnyilag a helyzet az, 
hogy a terménybetakarítási ver­
senyben Szabolcs-Szatmár előt­
tünk van. Ezt nincs oltunk titkol­
ni. De ez az elöljárás nem fog- 
örökké tartani, sőt néhány napi 
odaadó munkával behozhatjuk ezt 
a lemaradást és el is hagyhatjuk 
a szomszéd megyét. Ez egyet fog 
jelenteni azzai, hogy a nemes ver­
seny során szétzúzzuk a kuláltolt 
és a papi reakció gátját, amelyet 
a terménybetakarilás sikere elé 
próbál építeni. Ez azt fogja jelen­
teni, hogy időben elvégezzük , az 
aratást, megakadályozzuk a szem- 
pergést, győzelemre visszük az 
aratási harcot.

Mindezt nyilván el tudjuk érni. 
Nem maradunk le Szabolcs-Szat­
már mögött

Előre a győzelemig!
Kim-Ir-Ssen, a Koreai 

tanácsának elnöke
A felhívásban rámutat arra ' 

hogy az áruló Li-Szín-Man bál. 
kormányának hadserege júniu 
25-én benyomult a 38. szélesség 
körtől északra fekvő területre. ; 
bátran küzdő védelmi csapató, 
azonban kemény harcokban meg 
állították Li-Szin-Man hadserege 
nek támadásait. A Koreai Népi De 
mokratikus Köztársaság korma 
nya parancsot adott néphad 
seregünknek, hogy határozott el 
lentámadásba menjen át és zúzza 
szét az ellenség fegyveres erőit 
_ mondja a továbbiakban a fel­
hívás.

A néphadsereg a parancsot tel­
jesítette, visszavetette az eilensé 
get a 38. szélességi körtől észak­
ra fekvő területről és 10—15 lem­
re nyomult előre délre, felszaba­
dította öngjint, Burnt, Kaeszon- 
got, Taiakcsent, valamint több 
más varost és települést.

Li-Szin-Man áruló klikkje nép- 
ellenes belháborút robbantott ki, 
míg hazánk hazafias demokrati­
kus erői azért küzdöttek, hogy a 
haza békés úton egyesüljön — 
monoja a felhívás.

Az egész világ tudja, hogy a 
Li-Szin-Man klikk régóta készül 
a belháborúra., Délkorea népe 
éhezett és ott a reakciós klikk 
rendőruralmat teremtett. — Az 
Észak ellen irányuló hadjárat elő­
készítése során az árulók, az ame­
rikai im'perlalisták utasítására 
nem átallották lepaktálni a koreai 
nép gyűlöletes ellenségeivel — a 
japán militaristákkal.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya vala­
mennyi hazafias demokratikus 
párttal és társadalmi szervezettel, 
egész Korea népével együtt min­
den erőfeszítést" megtett, hogy el­
kerülje e belháború pusztításait 
és békés úton egyesítse hazánkat 

mondja a felhívás. Li-Szin-Man 
klikkje azonban meghiúsította ezt 
a kísérletet.

Li-Szin-Man. klikkje testvér­
gyilkos háború útján akarja meg­
valósítani a köztársaság északi 
részében a reakciós népellenes 
uralmat, amely a köztársaság déli 
részében ma is fennáll, el akarja 
venni a parasztoktól a földet, 
meg akarja semmisíteni a demo­
kratikus szabadságokat és jogo­
kat, az egész országot az ameri­
kai imperialisták gyarmatává, a 
koreai népet pedig rabszolgává 
akarja tenni.

fel kell szabadítani 
Korea déli részét

A koreai népnek ebben a hábo­
rúban, amely a Li-Szin-Man klikk 
ellen tolyik, meg kell védelmez­
nie a Koreai Nép: Demokratikus 
Köztársaságot, fel kell számolnia 
a köztársaság déli részében kiala­
kult Li-Szin-Man féle báburalmat 
s fel kell szabadítania hazánk dé­
li részét a reakciós rémuralom 
alól. _

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság' zászlaja alatt 
végre kell hajtanunk a haza 
egyesítését cs meg keli te­
remtenünk az egységes, füg­
getlen, demokratikus egyesí­
tésért és függetlenségért, a 
szabadságért cs demokrá­
ciáért vívott igazságos há­

borút,
A felhívás ezután felszólítja a 

köztársaság északi részének né-

Népi Demokratikus Köztársaság miniszter 
rádiófelhívást intézett a koreai néphez

>ét, mozgósítsa n minden erőt az 
lenség könyörtelen es gyors 

zétverésére es felszólítja Dél- 
mrea partizánjait és partizán­
ok, hogy nyújtsanak aktív segít- 
éget a néphadseregnek, szélesít­
ek ki az egész nép harcát. Kim- 
.r-Szen ' felszólította Dél-Korea 
nunkásait, parasztjait és értelmi- 
egét, hogy aktívan segítse az or- 
jzag déli részének felszabadítását.

A délkoreai úgynevezett nem­
zetvédelmi hadsereg katonáihoz 
is tisztjeihez fordulva Kim-lr- 
özen felszólította ókét, fordítsák 
fegyvereiket Li-Szin-Man áruló 
Klikkje ellen. A történelem azt 
mutatja — fejeződik be a felhívás 
—, hogy a szabadságért és füg­
getlenségért eltökélten harcba 
szállott nép legyőzhetetlen. Né­
pünk ügye' igazságos ügy ! A dia­
dal népünké lesz. Meggyőződé­
sem, hogy a hazáért és a népért 
vívott igazságos harc győzelem­
mel fejeződik be. A győzelembe 
vetett hittel bátran haladunk elő­

re. Éljen a Koreai Népi Demokra­
tikus Köztársaság ! Eiőre a győ­
zelemig !

*

A tokiói rádió közli az Asso- 
tiaíed Press szöüli tudósítójá­
nak jelentését, mely szerint 
Uijongbu közelében, Szöultól 
20 km-re, az észak- és dél­
koreai hadsereg között heves 
harcok bontakoztak ki.

Katonai megfigyelők szerint 
az Uijongbu közeiében vívott 
harcoknak döntő jelentőségük 
van.

Tokiói jelentések szerint az 
észak-koreai hadsereg páncélos 
erőinek jelentős része a Po- 
cseng-Uijongbu folyosón gyors 
ütemben nyomul előre. Mint 
jelentik, több, mint 20 tankból 
álló csapat áttörve az Uijongbu 
közelében lévő hadállásokat, 
megközelítette Szöult.

fiz egész országban lendületesen folyik 
az aratas, söa lieiyen már a cseles is

Az aratás, cséplés és begyűjtés 
munkálatait a mezőgazdaság szocia­
lista szektora igen hatalmas lendü­
lettel végzi- A termelőszövetkezeti 
csoportok ebben a munkában is 
élen járnak.

Az á.lami gazdaságok egész sorá­
ban már befejezték a kenyérgabona 
aratását. A baranyamegyei marót- 
szentmárloni állami gazdaság a 
múlt hét péntekjén elsőnek jelen­
teste, hogy végeztek a kenyérgabona 
aratasávaí. Ezzel egy időben a tarló 
75 százalékát is meghántoltak- A 
bácsalmási állami gazdaság a na­
pokban kapott két kombájnnal vé­
gezte a búza aratását.

A gépállomások dolgozói, a trak­
torosok hata.mas munKát vegeznek 
ei az aratást és eSep-ési muntcakital 
egyidőben a talajművelési szerző­
déskötések terén is lelkes aguáctot 
fejtenek ki- A bajasumári gépállo­
más traktoristái nappal csépelnek 
és éjjel végzik a tar .óhántást, ne­
hogy a másoütermesztésű növények 
vetésénél elmaradás mutatkozzék.

Az egyénueg gazdálkodó kapa­
rásztok országszerte követik a szo­
cialista szektor dolgozóinak lendüle­
tes munkáját. Községek és járások 
do.gozói versenyben végzik az ara­
tás és cséplés munkáját. A domb­
óvári járásban is egyre növekszik 
az aratás és cséplés sikeres elvég­
zéséért versenyező gazdák száma- A 
járás területén egyetlen napon 24 
gazda lépett egyéni versenybe. 
Zalavégen ünnepé-yesen kezdtél| 
meg a búza aratasát a dolgozó kis- 
parasztok- A község kivonult Hor­
váth József kisparaszt búzatáblájá­
hoz. ahol a falusi pártszervezet tit­
kára, vágta bele először a kaszát a 
vetésbe.

A gazdag és bő termés busásan 
jutalmazza meg dolgozó parasztsá­
gunkat, a gondosan végzett növény- 
ápolásért- A pusztaszentetornyai 
„Szántó-Kovács“ termelőszövetkezeti 
csoport 113 holdas búzatáblája 13— 
14 mázsás termést hozott.

A jó eredmények elérésében nagy 
szerepe volt az idén a mezőgazda­
ságban kifejlődő versenynek- A ká- 
rolymajori állami gazdaságban azt 
a vándorzászlót, melyet a gazdaság 
a növényápolási munkák során 
nyert' a vezetőség nem őrzi az iro.

dóban, hanem minden nap annak a 
munkacsoportnak -.dja, amely az, 
előző napon a legjobb eredményt 
érte el.

Magyarország dolgozó népének 
majdnem minden rétegéből sietnek 
az aratást es cscptési munkákban 
segítséget vinni dolgozo parasztsá­
gunknak. lNagykóros terme.őszovét- 
kezeti csoportjai most kedves tévé­
ben köszönték meg azoknak a hon­
vedeknek a segnsc^et, ajt.k :eguto0D 
a Táncsics, a Mészáros és a Dózsa 
csoportban nagy értékű munkájukkal 
járultak hozzá, hogy ezek alcsopor­
tok tue jenen be .uüjaK fejezni a 
gabona aratását.

A SZU VOSZ győr-sopronmegyei 
központjának dolgozói elhatározták 
üzemi pártszervezetük kezdeménye­
zésére, hogy az öltevényi iszcs-hez 
mennek két napra segítem az ara­
tási munkákban. A MNDSZ asz- 
szonyok országszerte kiváló, példa­
mutató munkájukká! veszik Ki ré­
szükét az aratási és csép.ési mun­
kákból, Zalaegerszegen es Kámzsán 
az MNDSZ asszonyok zsákvarro 
brigádot alakítottak. A szegedi üze­
mek ifjúmunkásai közül vasárnap 
mintegy 130-an mentek ki falura 
segíteni■ Azok az üzemi dolgozók, 
akik közvetlenül nem vehetnek 
részt az aratásban, azok kuliúrcso- 
ponokat alakítva szórakoztatják es­
ténként, vagy ebédidő alatt előadá­
saikkal a mezőgazdasági dolgozókat. 
Az aratási munka végzése közben 
már a cséplés jó megszervezése 
foglalkoztatja az országszerte kine­
vezett cséplesi ellenőröket. Orosháza 
cséplőgépéllenőrei versenyfelhívást 
intéztek a megye összes ellenőrei­
hez. Ezekkel a munkálatokkal egy­
időben folyik a szállítási szerződé­
sek érdekében indított mozgalom-

Borsod' megyében a klerikális re­
akció azt híreszteli, hogy a búza 
aratását nem szabad Péter-Pál e-őtt 
megkezdeni. Ez az ósdi felfogás 
igen nagymértékű szemveszteséget 
okozhatna a termény betakarításá­
nál. ha dolgozó parasztságunknak 
zöme nem lenne meggyőződve ar­
ról, hogy a minisztertanácsi határo­
zat által megállapított határidők 
mindig a legjobb eredményt bizto­
sítják annak, aki ezeket a határ­
időket betartja.

w-
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ioUegei vagyunk,
iisgy Magyarorszaggai és Csehszlovákiával 

íeafos szerző if est kötöttünk 
— mondotta Groiewotil min szteielnik

S Kémei Oeiasüratiín.» Köztársaság kormánykiiidültsége visszaérkezett Berlinbe
A Német Demokratikus Köz­

társaság Walter Ulbricht elv­
társ, miniszterelnökhelyettes 
.vezetése alatt álló kormánykül­
döttsége, amely fontos szerző­
dések megkötése céljából tar­
tózkodott Prágában és Buda­
pesten, hétfőn délben visszaér­
kezett Berlinbe.

A küldöttséget megérkezése­
kor a repülőtéren Otto Grote­
wohl elvtárs miniszterelnök, 
dr. Hermann Kästner minisz­
terelnökhelyettes, több minisz­

ter és államtitkár, valamint 
Fizler professzor, a Német De­
mokratikus Köztársaság Tájé­
koztató Hivatalának főnöke fo­
gadta.

A fogadáson megjelent még 
a Csehszlovák Köztársaságnak 
és a Magyar Népköztársaság­
nak a Német Demokratikus 
Köztársaságban lévő diplomá­
ciai missziója.

Ottó Grotewohl elvtárs mi-

ÉSZAK-KOKBA Dl EPE
demokratikus hazáját védi. Ame­
rikai bérencek, provokátorok, 
Délkorea népének 1 elgázol, tönkre 
tevői kényszerítették rá. Az 
észak-koreaiak nem akarnak ame­
rikai rabságban élni. A Szovjet­
unió szabadságot adott az egyko­
ri japán gyarmatnak és megtanul 
ták a koreaiak, hogy erre a sza 
badságra vigyázni kell. Vigyázni 
kell rá, mert nagy érték. A Szov­
jetunió adta szabadság azt jelen­
tette számukra, hogy végrehajt­
hatták a földreformot, demokra 
tikus törvényeket hoztak, államo­
sították azokat az üzemeket, bá­
nyákat, bankokat, amelyek a 
gyarmatosító japánok és hazai la­
kájaik kezében voltak, a Szovjet­
unió meg nem szűnő segítsége 
folytán három év alatt négyszere­
sére emelték az ipar termelését, 
felszámolták a munkanélkülisé­
get, emelték a dolgozók életszín­
vonalát — mint minden olyan or­
szág, amelyben a Szovjetunió vé­
get vetett a fasizmusnak, az im­
perialisták uralmának, amelyben 
a dolgozó nép Intézi az ország 
sorsát, s a Jobb életért, a békéért 
küzd.

ffiszakkorea népe harcol, mert 
nem akar Délkorea sorsára jutni, 
sót déli testvéreit akarja magá­
hoz emelni. Nem akarja Délkorea 
gyarmati helyzetét, ahol még 
mindig a földbirtokosok, és nagy­
tőkések uralkodnak, ahol Ameri­
ka ágyú gyárosai dirigálnak és a 
szolgalelkü Li-Szln-Maji hétrét- 
görnyedvfe hajtja végre az ameri­
kai parancsokat Csoda-e, ha ilyen

körülmények közt Délkorea népe 
éhezik ?

Délkorea népének sem tetszik 
ez. Bizonyítják a sztrájkok, tün­
tetések, a lázadások és az erösö 
dó partizánharcok. Kívánja, kö 
veteli az egyseget, mert megelé­
gelte már az „amerikai szabad 
Ságot". Követeli a Moszkvában 
kötött háromhatalmi egyezmény- 
tiszteletbentartását, amit durván 
felrúgtak az amerikaiak. Német 
országban „kikisérleiezett’ mód 
szereiket használják Korea egysé- 
gének megbontásában.

Eszakkorea demokratikus par­
lamentjét egész Korea népe vá­
lasztotta meg, demokratikus úton 
Egész Koreát képviseli tehát, hlá- 
ba alkalmaztak Li-Szin-Manék 
az amerikaiakkal együtt a legke­
gyetlenebb terrort a választások 
alkalmával. Korea népének képvi­
selői az ország békés egyesítésén 
dolgoznak, de amikor ez ügyiben 
békeköveteket, küldtek a határra, 
a fasiszta rendőrség sortüze, bi­
lincse fogadta őket. Csak fasisz­
ták bánnak Így parlamenterekkel, 
csak fasiszták válaszolnak béke­
felhívásra mozgósítással, csapat­
összevonással, a másik ország 
megtámadásával.

Li-Szin-Manék támadtak — Li- 
Szin-Manék bánják, mert az 
északkoreai hazafiak nem hagy­
ták ezt annyiban: végig kiverték 
az ellenséget szabad hazájuk terü­
letéről, sőt városokat szabadítot­
tak már fel, ahol eddig hazai tő­
kések és amerikaiak jármában 
szenvedtek honfitársaik.

Tízévi fegyházra ítélték 
a fegyverrejtegető knlákot

A napokban állították statá- 
riális bíróság elé Farkas Sán­
dor 21 holdas kulákot fegyver­
rejtegetés bűntette miatt. Ház­
kutatás során egy karabélyt, 
egy forgópisztolyt, három va­

dászfegyvert találtak nála. 
Ezenkívül rengeteg lőszer ke­
rült napvilágra. A fegyverrej­
tegető kulákot tíz évi fegyház 
ra ítélte a statáriális bíróság.

Könnyű mosds A
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niszterelnök szívélyesen kö­
szöntötte a küldöttséget.

„Boldogok vagyunk — mon­
dotta —, hogy ez az utazás is 
fontos szerződések megkötésé 
hez vezetett, amelyek meghoz­
zák értékes gyümölcseiket Ma­
gyarország, Csehszlovákia és 
Németország lakossága szá­
mára.“

Walter Ulbricht elvtárs mi­
niszterelnökhelyettes szívélyes 
szavakkal mondóit köszönetét 
a barátságos fogadtatásért.

„Ügy vélem — mondotta 
Walter Ulbricht —, nyugodt 
lelkiismerettel mondhatjuk, 
hogy eleget tettünk Wilhelm 
Pieck köztársasági elnök és 
Ottó Grotewohl miniszterelnök 
megbízásainak.

Utazásunk a Csehszlovák 
Köztársaságban és Magyar- 
országra, valamint a Varsóban' 
aláírt egyezmények azt fejezik 
ki, hogy a német nép ismét 
visszanyerte a békeszerető né­
pek bizalmát.

Az utazás eredményei hozzá­
járulnak a béke további meg­
szilárdításához, hazánk és a 
résztvevő országok felépítésé­
hez. A Prágában és Budapesten 
aláírt egyezmények jelentős lé­
pést jelentenek a népünk jóléte 
felé vezető úton.“

Lemondott a japán kormány
Mint a Reuter hírügynök­

ség jelenti, a japán Joshida- 
kormány kedden lemondott.

M M&ltosi-p&r

Ma tizenöt éve, 1935 június 
28-án kezdődött a tábla előtt a fel­
lebbezési tárgyalás Rákosi Má­
tyás elvtárs perében. A Horthy- 
fasizmus osztálybírósága előtt 
Rákosi elvtárs a több mint tízévi 
fegyház után meg nem törve, a 
kommunisták szilárdságával és 
törhetetlenségével védte az igaz­
ságot és ott a vádlottak padján, 
az igazság védelmében vádlója 
lett az egész Horthy rendszernek, 
a fasizmusnak és az egész töltés 
rendszernek.

Rákosi elvtárs nem védekezett, 
hanem vádolt és beszéde végén 
diadalmasan vágta oda a nép el­
lenségei elé: a jövő a miénk !

Rákosi elvtárs halálos életve­
szedelemben forogva, egy pilla­
natra sem feledte el, hogy ő a 
dolgozó nép fia és hogy ő a dol­
gozó népért küzd, ott is a népért 
küzdött minden szavával.

A Horthy-rendszer vérbírósága 
meg akart szabadulni Rákosi elv­
társtól, mindenáron halálos ítéle­
tet akart hozni, hogy a magyar 
munkásosztályt és a» magyar né­
pet megfossza vezetőjétől és nagy 
fiától, akit a legveszedelmesebb 
ellenségének ismert. Csak a mun! 
kásosztály nemzetközi nagy meg­
mozdulásától megriadva, nem 
merte meghozni a halálos ítéletet 
a vérbíróság. A munkások százai 
és százezrei mozdultak meg és a 
világ minden országában tiltako­
zás roppant hulláma indult meg. 
Rákosi elvtárs életét tehát a Szov­
jetunió vezette munkásosztály 
nemzetközi összefogásának kö- 
ízönhetjük.

Nem ítélték halálra Rákosi elv- 
társat, de életfogytiglani börtön­
re ítélték, még pedig nyilván az­
zal a céllal, hogy a börtönben kü­
lönösen szigorított körülmények 
között elpusztítsák őt.

„Rákosi Mátyás elítélése az al­
jas és gyáva osztálybosszú, a ha­
tártalan cinizmus példátlan meg­
nyilvánulása ’ — írta Dimitrov 
elvtárs.

„A magyar fasiszta diktatúra, 
amely a külföldi cápáknak adta el 
az országot, me rí Hazaárulással 
vádolni Rákosit. A pénzhamisítók 
barátai vetik szemére, hogy a ta­
nácskormány pénzt bocsájvot.t ki.”

Hazaárulók, gyilkosok, hóhérok, 
csalók és tolvajok társadalma, al­
jas bosszújában. Rákost elvtárs 
perében, ismét tanújelét adta az 
elkerülhetetlen pusztulástól való 
félelmének és a saját törvényeit 
is sutba dobva hozta meg az íté­
letet az igazságéit küzdő nagy 
harcos felett.

Rákosi elvtárs pedig a halálos 
veszedelemben felsorakoztatta a 
rendszer bűneit és vádat emelve a 
rendszer felé, egyúttal kimondot­
ta az ítéletet is fölötte: ........bár­
mi legyen az én egyéni sorsom, 
az ügy, amelyért én harcolok, 
győzni fog."

Rákosi elvtárs ügye, mindnyá­
junk ügye győzött és győzni fog, 
ez bizonyos, de további győzelmes 
utunk megalapozása érdekében 
legfőbb feladatunk: kövessük Rá­
kosi elvtárs példáját és kövessük 
nagy vezetőnk útmutatását a szo- 
ciálizmus felépítésében.

Nem sei sikert f6so£nak 
Queuilíe kormányalakítási tárgyalásainak

Nagy nehézségek között foly­
tatódnak Queuille dezignált 
miniszterelnök tárgyalásai. — 
Mint ismeretes, Queuille jelö­
lése még nem végleges, misz- 
sziója csak tájékozódó jellegű. 
Politikai megfigyelők szerint a 
Queuille útjában álló nehézsé­

gek olyan természetűek, hogy 
meg is akadályozhatják kormá­
nya megalakítását.

Közben nagy lendülettel foly­
tatódik a francia dolgozóknak 
demokratikus egységkormány 
megalakítását követelő mozgal­
ma.

Hogyan irányítja a tanács 
a város gazdasági és kulturális életét
Jaroszlavl az orosz köztársa­
ság egyik legnagyobb ipari és 
kultúrközponija, a legrégibb 
orosz városok egyike. A Vol­
ga partján fekszik. A város 
életét a dolgozók küldötteinek 
tanácsa irányítja■ A tanács 
végrehajtó bizottságának el­
nöke Alekszej Vikov, volt ja- 
roszlavli takács. Alább közöl­
jük a Szovjet Tájékoztató 
Iroda munkatársának beszél­
getését a jaroszlavli tanács el­
nökével:

KÉRDÉS: Kikét választottak be 
Jaroszlavl lakói .a városi tanácsba?

FELELET: A tanács képviselőivé 
a város vállalatainak és Intézmé­
nyeinek legkiválóbb dolgozóit, a tu­
domány, a művészet és kulturális 
élet kiválóságait választották meg.

tanács kötelékébe 489 képviselő 
került, közöttük 193 nő. Foglalko­
zásuk szerint a képviselők soraiban 
találunk sztahanovista munkásokat, 
orvosokat, pedagógusokat, írókat, 
színészeket, háziasszonyokat s nyug­
díjasokat. így a sztálini kerület la­
kói Klavdija Litkovszkaját, egy 
édesipari üzem legidősebb munkás­
nőjét választották meg képviselő­
jüknek, továbbá Konsztantin Ozerov 
gépgyári esztergályost és Nina 
Krubnyikova tanítónőt- A kraszno- 
perekopi kerület lakói Maria Vojti- 
kova szövőnőt, Alekszandr Babosin 
kovácsot és Praszkova Guszeva 
nyugdíjast küldték be a tanácsba.

KÉRDÉS: Milyen gazdasági jel­
adatokat oldottak meg a városban 

tanács segítségével?
FELELET: A tanács munkájának 

alapját minden vonatkozásban á‘ 
választók javaslatai szolgáltatják. 
A gazdasági építés terén a legtöbb 
javaslat a lakóház- és középítkezés­
re vonatkozott- Ezek túlnyomó ré-

clatt több új iparvállalat épült fel 
és ezek ma a városi tanács vezetése 
alatt állnak. Köztük van egy asz­
faltgyár, lakit- és festék árugyár, 
építőanyaggyár. A város gazdasági 
beruházásainak összege a legutóbbi 
két év folyamán 42 millió rubelt 
tett ki.

KÉRDÉS: Mekkora lakóteret
építettek az említett két év alatt?

FELELET: Huszonhatezer négy­
zetméternyit. Ebből 20 ezret a múlt 
évben. Közben kiszélesítettük a 
vízvezetékhálózatot. A villamos­
energia felhasználás 1940-hez viszo­
nyítva két és félszeresére emelke­
dett. Elvégezte a városi tanács az 
utak és hidak alapos javítását is. 
A forradalomelőtti Jarosz tavinak 
nem volt egyetlen aszfattburko'.ású 
útja sem- Ma a város minden ut­
cája, köztere, a gyárak udvarai is 
aszfaltozva vannak. Meghosszabbí-' 
tottuk a villamosvasúti hálózatot. A 
városi végrehajtó bizottság kérel­
mére a szovjet kormány lehetővé 
tette, hogy megnyissuk a trollibusz- 
vonalat is-

KÉRDÉS: Hogyan támogatja a 
lakosság a tanács képviselőit mun­
kájukban

FELELET: A választók nemcsak 
javaslatokat tesznek, de közremű­
ködnek a javaslatok megvalósításá­
ban is. Igen nagy munkát végez­
tünk a város rendezése terén az ak­
tíva széleskörű közreműködésével. 
Tavaly több mint 100 ezer fát és 
300 ezer díszbokrot ültettünk el. 
Rendeztük a Kotorosztla folyó part­
ját- Teljesen újjáépítettük a város 
legrégibb részét, a „Sztrelka“-t. 
Füvészkertet létesítettünk és folya­
matban van a Volga löbbkllcméte- 
res partvonalának gránittal való ki­
kövezése. A tanács állandó bizott-

I szét már teljesítettük. Két és fél év sásai komoly szerepe* látszanak ab­

ban, hogy a lakosság legszélesebb 
rétegeit bevonják a tanács munká­
jába. A jaroszlavli tanács mellett 
működő 8 bizottságban 112 képvi­
selő és a város lakosságának mint­
egy ezerfőnyi aktívája vesz részt- 
De több, mint 100 társadalmi bizott­
ság is közreműködik a városrende­
zés munkálataiban. E bizottságok­
nak kb- 700 tagja van és ők szer­
vezik a lakosságot a kollektív fel­
adatok elvégzésére.

KÉRDÉS: Milyen munkát végez­
tek a kulturális építkezések terüle­
tén?

FELELET: Az elmúlt két és fél 
év alatt 14 általános és középiskola, 
több gyári üzemi iskola épült. Mű­
ködésbe helyeztük az automata te­
lefonközpontot. A meglevő színhá­
zak mellett városi operettszínházat 
létesítettünk- Megnyitottuk a csil­
lagvizsgáló inézetet. Felépítettük a 
jaroszlavli filharmonikusok hang­
versenytermét. Uj felszereléssel lát­
tuk el a sporttelepeket és folyamat­
ban van a város új stadionjának 
építkezése. A múlt évben adtuk át 
a forgalomnak a gyermekvasutat. 
Több új könyvtárt is nyitottunk és 
a városnak jelenleg 77 könyvtára 
van. Külön könyvtárt kaptak a 
gyermekek. A krasznoperekopi 
gyári kerület lakosságának új klu­
bot nyitottunk meg s ezzel a város­
ban működő klubok száma 28-ra 
növekedett. Kiszélesítettük a jarosz- 
lavli állami könyvkiadó vállalat 
munkáját. M.ndez természetesen tá­
volról sem meríti ki a városi ta­
nács elvégzett feladatait. Tanácsunk 
a lakosság legteljesebb támogatásá­
val működik. Jaroszlavl dolgozói 
szeretettel gondoskodnak szülőváro­
suk felvirágoztatásáról, hiszen tud­
ják, hogy az itt elért sikerek egy­
szersmind a kommunizmus építésé­
nek cikereit jelentik.

1950 JUNIUS 231

NEM El
Isméi !i

A Táncsics Cl 
zötti versenytér! 
Schiffer Cipőgyí 
élre tört. A Tani 
gezói elhatározta 
lebbi hónapban el 
ez azonban nem I 
fékben. Az elhatf 
rozás maradi, 
előirányzott tervi 
teljesítette, a Táj 
százalékra. Százj 
gában véve nem] 
a versenyben mj 
sok is lehettek 
lök nem csak a\ 
tálnak, hanem 
élet jelt adnak rrj

A kecském 
Jobb @ mu|

A Vorosin-ml 
folyik a Táncsicj 
a Schiff erben, 
szervezésénél aj 
vezet. Ott a dől 
van beszervezve! 
a Táncsics Cif) 
százalék verseny 
zül Az anya 
Schiffer Cipőgj 
lettek az elsők, . 
pőgyár szabás 
üzemétlagot érti

Lakatos 1st váll 
egyben az üzem] 
Teljesítményi 
kot. 161 százai! 
de a 170 még t 
társ ezt akarja 
hogy aztán amel 
tovább fokozza f 
csákózók versem 
mással, jelszavií 
ban, minél pcintij 
nyük fokozása 
ra is, hogy az aj 
kihasználják.

— Nemrég rrl 
egy kis könyveli 
hogy mennyi 
hez. A versenyb]

' írja, hogy a ' 
mennyit használ 
takarítottunk ml 
nál, ha jól kalktí 
takarítani egy pj 
rá eset, hogy ml 
célunk. Ív gy m[ 
sunk meg.

Prokop Lászlój 
kozó: teljesítme] 
körül mozog. 
135—140 száza'.] 
máját. Egymás 
nak, a normatel 
elvtárs b0 száz| 
szert. De _az 
Török elvtárs u| 
Prokop elvtárs 
zalékban baszni 
Török elvlárs pl 
ban. Az anyagot! 
nálják. Reggel al 
halomban állnak f 
dig a kivágott ti 
ladékok, amely bl 
talptorma. A tál 
már hulladék, del

Hatalmi
keséiéi 
as egyú

Büszke, csillog 
frisseséggel gyi 
már kora hajni 
mi tagok keltül 
hanem megjelenj 
MDP titkár és 
művesszövetkeze 
gépállomás, a red 
A helybeli pedaj

tén kasza csilleI 
hagy a nép uezel 
gi, mind a dolgozd 
juk bízott munkj 
zik■ Piros és rj 
alatt, dekorációsl 
csengő énekszóul 
búzatáblához, ad 
hogy kol'.ekHcaij 
bermagasságú M 
nt gazdálkcdók I 
talmas ringó búj 
nők, ifjú Tóth 
pakkal ismerteti 
első aratásának I



SZERID A’

Iákosi ely- 
ai börtön- 
lyilván az- 
tönben kü- 
írülmények

lése az al- 
iíizú, a ha­
lt lan meg- 

Dimitrov

\ diktatúra, 
lak adta el 
sa árulással 
iihamisítők 
hogy a ta- 
páj-ot.t ki.”

hóhérok, 
(dalma, al- 

elvtárs 
adta az 

Istól való 
törvényeit 
eg az Ré­

szelő nagy

a halálos 
(oztatta a 

emelve a 
|kimondot- 

... bár, 
3i sorsom, 

harcolok,

mindnyá- 
ydzni fog, 
'győzelmes 
érdekében 
lessük Rá­

kövessük 
fsát a szo-

iaina^
lek, hogy 
|k kormá­

ét tel foly- 
Igozóknak 
^kormány 

mozgal­

mi
gazéi esabb 

munká- 
mellett 
képvi- 

nak múlt- 
részt- 

Imi bizott- 
irosrende- 
pttságok- 

ők szer- 
aktív írt­

ját végez­
ik. lerüle-

lét és fél 
|z épiskola, 
pült. Mű- 
(imata ts- 

színhá- 
szinházat 

a csil- 
[tettük a 

hang- 
léssel lát 
folyamat 
(honjának 
adtuk át 
tkvasutat. 
ktunk és 
pnyvtára 
pptak a 
pperekopi 

új klu- 
I a város- 
pa 28-ra 
|a jarosz- 

vállalat 
Itesen tá- 
|rosi ta- 
anácsunk 
hogatásá- 
dolgozói 

tülőváro- 
zen tud­
nék egy 
épliésé.

1950 JUNIUS SZERDA

NEM ELÉG HATÁROZNI, CSELEKEDNI KELL

Isméi lemaradt a Táncsics Cipőgyár az üzemek küzStli p áros verseny hen
A Táncsics Cipőgyár üzemek kö­

zötti versenytársa, a kecskeméti 
Schifter Cipőgyár április hónapban 
élre tört. A Táncsics Cipőgyár dol­
gozói elhatározták, hogy a legköze­
lebbi hónapban elnyerik az elsőséget, 
ez azonban nem sikerült teljes mér­
tékben. Az elhatározás csak elhatá­
rozás maradt. A kecskeméti üzem 
előirányzott tervét 109 százalékra 
teljesítette, a Táncsics Cipőgyár 102 
százalékra. Százkét százalék önma­
gában véve nem rossz eredmény, de 
a versenyben mégis lemaradtak. El­
sők is lehettek volna, ha a népneve­
lők nem csak az üzemen kívül agi­
tálnak, hanem az üzemen belül is 
életjelt adnak magukról.

A kecskeméti üzemben 
jobb a munkaszervezés

A Vorosin-mozgalom élénkebben 
folyik a Táncsics Cipőgyárban, mint 
a Schiííerben, de a munkaverseny 
szervezésénél a kecskeméti üzem 
vezet. Ott a dolgozók 94 százaléka 
van beszervezve a munkaversenybe, 
a Táncsics Cipőgyárban csak 86 
százalék versenyez a munkások kö­
zül. Az anyagkihasználásban a 
Schiffer Cipőgyárban a szabászok 
lettek az elsők, bár a Táncsics Ci­
pőgyár szabászai 104 százalékos 
üzemátiagot értek el.

Lakatos István elvtárs csákózó_ és 
egvben az üzem egyik élmunkása. 
Teíjesitménye elérte a 161 százalé­
kot. 161 százalék szép eredmény, 
de a 170 még szebb. Lakatos elv­
társ ezt akarja elérni ezen a héten, 
hogy aztán amennyiben csak_ lehet, 
tovább [okozza teljesítményét. A 
csákózók versenyben vannak egy­
mással, jelszavuk: minél ^ gyorsab­
ban, minél pontosabban. Teljesítmé­
nyük tokozása mellett ügyelnek ar­
ra is, hogy az anyagot minél jobban 
kihasználják.

— Nemrég mindnyájan kaptunk 
egy kis könyvet, melybe beleírják, 
hogy mennyi anyagot kapunk kéz­
hez. A versenybizottság azt is bele­
írja, hogy a vételezett anyagból 
mennyit használtunk lel és mennyit 
takarítottunk meg. Egy oldal talp­
nál, ha jól kalkuláljuk, meg tudunk 
takarítani egy pár talpbőrt, da van 
rá eset, hogy másfélpárat is. Az ^ a 
célunk, bogy minél többet takarít­
sunk meg.

Prokop László elvtárs szintén csá­
kózó: teljesítménye 180 százalék 
körül mozog. Török Imre elvtárs 
135—140 százalékra teljesíti nor­
máját. Egymással versenyben van­
nak, a normateljesitésben Prokop 
elvtárs ü0 százalékos előnyre tett 
szert. De az anyagkihasználásban
Török elvtárs ugyancsak tapossa a 
Prokop elvtárs sarkát, aki 86.54 szá­
zalékban használja ki az anyagot, 
Török elvtárs pedig 86.20 _ százalék­
ban. Az anyagot a végsőkig kihasz­
nálják. Reggel a star.cgépeknél nagy 
halomban állnak a bőrök, délután pe­
dig a kivágott talpíormák és a hu- 
ladékok, amelyből már nem telik 
talpíorma. A talpformavágoknal ez 
már hulladék, de mégsem megy a

szemétdombra, hanem két-három- 
részes alsó flekkeket készítenek be­
lőle.

A népnevelők 
az üzemen kelül is 

agitáljanak
A Táncsics Cipőgyár dolgozói az 

április havi kiértékeléshez viszo­
nyítva májusban már előrehaladást 
értek el, de a Schiller Cipőgyárat 
még mindig nem hagyták le. Nem 
hogy nem hagyták le, de sok tekin­
tetben még utói sem érték. Döntő 
kérdés az most a Táncsics ^Cipő­
gyárban, hogy a népnevelőgárda

mennyiben javítja meg üzemen be­
lüli agitációs munkáját. A másik 
kérdés pedig az, hogy a munkáso­
kat száz százalékig beszervezzék a 
szocialista munkaversenybe, mely 
egyik biztosítéka a többtermelésnek. 
Végül, de nem utolsó sorban fontos 
az is, hogy a Táncsics Cipőgyár 
egyes munkareszortjaiban dolgozó 
elvtársak mennyiben ismerik a kecs­
keméti cipőgyár ugyanazon reszort­
jában dolgozókat. Ha ezt megvaló­
sítják a Táncsics Cipőgyárban, ak­
kor megnő az esély, hogy még eb­
ben a hónapban lehagyják a kecs­
kemétieket.

Ma érkezik Debrecenbe 
a Román Folklór Intézet Népi Zenekara
A Román Folklór Intézet száztagú Jane! Budlsteanu munltásérdem- 

népl zenekara magyarországi hang- renddel kitüntetett karmesterek ve- 
versenykörútjának utolsó állomása 
ként ma délben érkezik Debrecen­
be és ad két hangversenyt a Lenin- 
parki szabadtéri színpadon. A zene­
kar, amely a szimfónikus zenekar 
vonóshangszerei, klarinét, cimba­
lom, harmónika mellett néhány már 
csaknem feledésbe merült román 
népi hangszert, kobozt, pánsípot 
tartalmaz, műsorában a román nép­
zenei hagyományokat, a mai román 
zene alkotásait és szovjet népzenét 
mutat be. Régi táncdalok, népi me­
lódiák szerepelnek a műsoron, szó­
listák és az egész zenekar előadá­
sában. A zenekart Micu Stanescu és

zénylik. Szólistáik: Maria Lataretu, 
Ion Hotea, Gan'escu, Fonica Luca, 
stb. Két hangversenyt tartanak a 
szabadtéri színpadon: délután fél 6 
órai és este 8 órai kezdettel. A 
délutáni előadásra piros ü-ő és zö-d 
álló, az esti előadásra kék ülő és 
sárga állóhelyek kerültek kiadásra 
1 és 2 forintos árban.

Amennyiben kedvezőtlen idő len­
ne — bár nem valószínű, hogy hol­
nap délutánig az Időjárás megvál­
tozik — mindkét előadás az Arany 
Bika dísztermében kerül megtartás­
ra- Tájékoztatást a hangos híradók 
fognak nyújtani.

VILLÁM HELYETT
Arany Bika étterem vezetői! A tegnapi típusebédet valé* 

szinüleg ti is otthagytátok, akár a vendégek. Ezen segíteni kell« 
Csökkentsétek ti is a selejtet, vigyázzatok a minőségre!

Szombaton este: Fürdőbál
A sztahánovisták és élrpun- 

kások részére rendezett ünnep­
ségsorozat már szombaton este 
megkezdődik. Tiszteletükre kul­
túrműsorral egybekötött fürdő­
bált rendeznek a nagyerdei 
Lcnin-parkban lévő városi für­
dőben.

A műsorban Debrecen leg­
jobb kultúrcsoportjai: a Csenki- 
kórus, a vagongyári, dohány­
gyári, villany gyári színjátszók, 
a dohánygyári tánccsoport, a 
MÁV forgalom zenekara ad­
nak nívós műsort. Éjfélkor 
Debrecen műugrói tartanak be­
mutatót, míg fél háromkor a

Művészeti Dolgozók Szakszer* 
vezetőnek kamarazenekara 
hangversenyez. Jegyeket az 
üzemelt kultúrfelelősei és az 
IBUSZ debreceni kirendeltsége 
árusít.

Vasárnap reggel az IBUSZ 
különvonata Budanestre viszi a 
sztahánovistákai, élmunkáso­
kat, újítókat és kiváló munká­
sokat. A fővárosban délelőtt 
megtekintik az Operaházban a 
„Diótörő'‘-t, délután pedig du­
nai sétahajózáson vesznek részt 
a munka debreceni hősei, akik­
nek kirándulási költségeit az 
üzemek vállalták magukra.

a DISZ a mi fcarces szeívszetfink

20.668 iiriito mestiaiítás s Bdiortyirlan
Az országban egyre több üzem 

és vállalat csatlakozik Korabel- 
nyikova szovjet munkásnö kezde­
ményezéséhez, áld versenyt indí­
tott az anyagtakarékosságért. A 
Hajlított Bútorgyár szabászai is 
csatlakoztak ehhez a mozgalom­
hoz és rövid idő alatt hatalmas 
megtakarítást értek el. 32 köbmé­
ter faanyagot takarítottak meg 
20.000 forint értékben, mely 
anyagból 300 széket és 25 darab 
íróasztalt lehet' előállítani. A sza­
bászok közül különösen kitűnnek 
Lókodi István és Kállai Sándor 
elvtársak, akik az anyagtakaré­
kosság mellett szép eredményeket 
érnek el. Teljesítményük egyre 
emelkedik, jelenleg 130 százalék­
ra teljesítik normájukat.

A fényezd műhelyben is komoly 
megtakarítást értek el a dolgo­
zók. Tíz liter fényező politúr 
anyagot takarítottak meg, mely- 
lyel 75 darab szék fényezését tud­
ják elvégezni. A fényezők közül 
úgy az anyagtakarékosság, mint 
a termelékenység szempontjából 
Sárkány Ferencné elvtársnőt 
emelhetjük ki, aki normáját 150 
százalékra teljesíti. Az üzem sza­
básza és fényezői tovább harcol-

SíaUdmas lelkesedéssel 
kezdték meg az aratást 
az egyeki „Petafo66 tagjai

Büszke, csillogó szemmel és üde 
frisseséggel gyülekeztek a tagok 
már kora hajnalban. De nemcsak 
mi tagok keltünk fel ilyen korán, 
hanem megjelent az egyeki központi 
MDP titkár és a DÉFOSZ, a föld­
művesszövetkezet, a községháza,' a 
gépállomás, a rendőrség tisztviselői is. 
A helybeli pedagógusok vállán szin­

tén kasza csillogóit. Itt tűnt ki, az, 
hogy a nép vezetői, haladó értelmisé­
gi, mind a dolgozó nép fiai, akik a rá­
juk bízott munkát becsülettel elvég­
zik- Piros és nemzetiszínű zászlók 
alatt, dekorációs táblákkal, messze- 
csengő énekszóval vonultunk ki a 
búzatáblához, amelyen meglátszik, 
hogy kollektíván művelték. Az em­
bermagasságú búza kiválik az egyé­
ni gazdálkodók búzája közül. A ha­
talmas ringó búzatábla előtt az el­
nök, ifjú Tóth József lelkesítő sza­
vakkal ismertette ötéves temünk 
első. aratásának jelentőségét.

_ Kedves ElvtársakI — hangoz­
tatta az elnök —, nagy jelentősége 
van ennek az aratásnak, mert ez 
nagyban különbözik a régitől• Ami­
kor az egri káptalannak arattunk, 
akkor búsan néztünk a búzatáblára, 
most csillogó szemmel és dagadó 
mellel, mert az előttünk hullámzó 
búzatábla a miénk és ezt megvéd- 
jük az aljas imperialisták támadá­
saitól még az életünk árán is.

Itt a ringó búzatábla előtt fogad­
tuk meg, hogy nem szüntetjük meg 
a harcot az ellenségeink ellen- Meg­
kezdődött az aratás■ Kaszacsengés 
tölti be a levegőt, ahol szabadon 
szárnyalt az aratók vidám éneke a 
szabad messzeségben, a szabad Ma­
gyarországban, hogy mutassa azt, 
hogy most öröm a munka és már 
mindnyájan magunkévá tettük és 
tesszük a munkaversenyt.

Breznóczki Józsefné, 
Egyek, Petőfi tszcs

nak az anyagtakarékosság sike­
réért.

Június 18-án, a DISZ megalaku­
lásával a munkás, paraszt és diák 
ifjúság fogadalmat tett arra, 
hogy a Párt irányításával a hős 
lenini Komszomol példáját követ­
ve rohamcsapat lesz a szocializ­
musért folyó harcban. Ha köze­
lebbről megnézzük és elmélyedünk 
a fogadalmon láthatjuk, hogy 
hatalmas és nagy faladat ez, 
oiyan xeiauat, amelynek sikere- 
ért állandóan szünet nélkül harcol­
ni kell. Én vagongyári if­
júm mums, magam js .«luin ezt, 
éppen ezért mindent megteszek, 
hogy eredményeimet túlszárnyal­
jam, hogy a magam részéről Is be­

csülettel teljesítsem a június 
18-án elhangzott fogadalmat. Eh­
hez erőt és segítséget ad nekem 
Rákosi elvtárs kongresszuson el­
mondott beszéde, segítséget ad a 
Párt, amely mindenkor mellettem 
áll és támogat feladatom megol­
dásában. És segítséget ad a hős 
lenini Komszomol is, melynek 
harca, példamutatása az én szá­
momra is útmutató, hogy hogyan 
kell a jobb jövetért, a szocialista 
Magyarország fe.építéséért dol­
gozni és harcol n .,

Szabacság ’
Pálit Gyula 

vagongyári tűzi kovács.

Íz eddigi eredményekre építve tovább kell vinni 
a termelésért folyó harcéi a Textilgyárban

Még április második leiében 
történt. Az ötéves terv első ne­
gyedévének teljesítésekor megál­
lapította a Textilgyár pártszerve­
zet vezetősége — a Megyei B:zott- 
sag ulmutavasa nyomán —, hogy 
4.6 százalékkal megdrágult a ter­
melés a múlt év utolsó negyedévé­
hez viszonyítva. A bérek öt száza­
lékkal emelkedtek, az egy órára 
eső termelési érték pedig 0.14 szá­
zalékkal csökkent. Nagyban hoz­
zájárult ehhez a dráguláshoz az 
üzem átszervezése, a kapun belüli 
munkanélküliség megnövekedése. 
A pártszervezet vezetősége meg­
beszélte a feladatokat. A népne­
velő munka fokozására fektették 
a hangsúlyt és már az első héten 
szép eredmény született. Az ön­
költséget 4.6 százalékról 4.1 szá­
zalékra csökkentették. De Itt nem 
álltak meg. A vezetőség újra na­
pirendre tűzte a kérdést és hatá­
rozatot hozott a további feladatok 
megoldására. De a határozatok 
csak annyit érnek, amennyit meg­
valósítanak belőlük. Jól tudják 
ezt a textilgyáriak Is. Éppen ezért 
haladéktalanul hozzáláttak a fel­
adatok megvalósításához. Nézzük, 
milyen eredményt értek el eddig ?

Első feladatként a darabbérezés 
sikeres bevezetését jelölték ki.

_ Nagy örömmel fogadták az
üzem dolgozói

a darubhéreaés
bevezetését — mondja Nyitna! Er­
zsébet párttitkárhelyettes. — Sok 
dolgozót láttunk, különösen az 
első napokban, hogy osztott, szor­
zott, kivont, napi keresetét szá­
molta.

Szatmári Mihályné elv társnő a 
darabbér bevezetése előtti héten 
113 forintot keresett. A követke­
ző héten már 125 forintot vitt ha­
za, 115 százalékot teljesített. Si­
lbriger Margit, Bal Sándorné és a 
többiek Is nagyobb százalékot tel­
jesítettek, többet kerestek mint a 
teljesítménybérezéskor. A darab­
bér sikerét bizonyítja az üzem ter­

melésének alakulása. A 22. bér­
héten 107 százalékot, a 23. bér­
héten 107.7 százalékot teljesítet­
tek. A minőség is javult és fogad- 
koznak a dolgozók, hogy még na­
gyobb és jobb eredményt érnek el.

Második pontként jelölték meg, 
hogy a profilozás alkalmából ér­
kező új gépeket. 10 napon belül 
beállítják a termelésbe.

Eddig IC gép érkezett hoz­
zánk — jegyzi meg Szűcs elvtárs 

nyolcat már beállítottunk 
munkába.

A második nyolc felszerelése 
nehézségekbe ütközik. Nincs meg­
felelő alkatrész — mondták a köz­
pontban. De a pártszervezet nem 
hagyja annyiba a dolgot. Teljesü

teni akarják váUult kötelezettsé­
güket és ezért megtették a kellő 
intézkedéseket. Bizonyára rövi­
desen megérkeznek az alkatré­
szek és a nyolc (még most is tét­
lenül pihenő) gép bekapcsolódik a 
termelésbe.

— Az új bordaládák fölszerelé­
se Is jó ütemben halad — szólal 
meg Szabó elvtárs üb. titkár a 
harmadik határozati javaslatra 
gondolva, amely szerint szeptem­
ber 15-ig 12 gépre kell felszerelni 
az új bordaiádákat.

Három gép már elkészült, négy 
összeszerelés előtt áll és a többit 
is időre elvégzik.

A negyedik feladat teljesítésé­
hez, az indokolatlanul magas

termelési költség íezsöhkentéséhes
is hozzáláttak. Nagy mértékben 
lecsökkentették, a kapunbeliilí 
munkanélküliséget. Az átállással 
kapcsolatban felszabadult 16 ta­
nulót bevonták a termelőmunká­
ba, kijavították a bérezés hiányos­
ságait. Ez meg is mutatkozik a 
100 forintra eső termelési érték 
alakulásánál. Míg áprilisban 423 
forint jutott 100 forintra, addig 
májusban ez felemelkedett 435 
forintra. De ezen a vonalon meg 
sok a tennivaló.

Ezek az eredmények, A fentiek 
bizonyítják: a textilgyári párt- 
szervezet nem süllyesztette az 
íróasztal fiókjába a határozatot, 
hanem hozzáláttak végrehajtásá­
hoz. Fel kell figyelni azonban a 
hiányosságokra is, ami megmutat­
kozik a határozat végrehajtásá­
nál. A jobboldali szociáldemokrá­
cia a textilgyárban sem pihen. A 
darabbér bevezetésekor Tolner 
Sándor zavart akart kelteni, de 
idejében sikerült leleplezni műkö­
dését. A továbbiakban is figye­
lemmel kell kísérni munkáját s 
meg kell akadályozni tevékenysé­
gét. Az ellenség semmi eszköztől 
sem riad vissza, hogy megakadá­
lyozza előrehaladásunkat, nem 
szabad tehát télválról kezelni, fii.

mel­haladni a megnyilvánulásai 
lett.

A munkaverseny szervezése te­
rén Is hiányosságok vannak. Még 
csak a napokban kezdtek hozzá a 
hosszabblejáratú versenyszerzödé- 
sek megkötéséhez. A dolgozók 
nagy lelkesedéssel igyekszenek to­
vább fejleszteni a versenymozgal­
mat, támogatni, szerve»)! kell tö­
rekvésüket. A verseny nagyban, 
hozzájárul az önköltség csökken­
téséhez.

Mindent egybevetve: szép ered­
mények születtek már eddig is & 
határozat megvalósításában, de a 
hiányosságok kijavítása teszi csak 
lehetővé, hogy maradéktalanul 
végre tudják ha.tani kitűzött cél­
jukat a textilgyári dolgozók.

OLVASD,
TERJESZD

NÉPLAP“ ol
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NEM ELÉG HATÁROZNI, CSELEKEDNI KELL
Isméi lemaradt a Táncsics Cipőgyár az üzemek közimi párosversenyben

A Táncsics Cipőgyár űzetnek kö­
zötti versenytársa, a kecskeméti 
Schiffer Cipőgyár április hónapban 
élre tört. A Táncsics Cipőgyár dol­
gozói elhatározták, hogy a legköze­
lebbi hónapban elnyerik az elsőséget, 
ez azonban nem sikerült teljes mér­
tékben. Az elhatározás csak elhatá­
rozás maradt. A kecskeméti üzem 
előirányzott tervét 109 százalékra 
teljesítette, a Táncsics Cipőgyár 102 
százalékra. Százkét százalék önma­
gában véve nem rossz eredmény, de 
a versenyben mégis lemaradtak. El­
sők is lehettek volna, ha a népneve­
lők nem csak az üzemen kívül agi­
tálnak, hanem az üzemen belül is 
életjelt adnak magukról.

A kecskeméti üzemben 
jobb a munkaszervezés

A Vorosin-mozgalom élénkebben 
folyik a Táncsics Cipőgyárban, mint 
a Schillerben, de a munkaverseny 
szervezésénél a kecskeméti _ üzem 
vezet. Ott a dolgozók 94 százaléka 
van beszervezve a munkaversenybe, 
a Táncsics Cipőgyárban csak 86 
százalék versenyez a munkások kö­
zül. Az anyagkihasználásban a 
Schiffer Cipőgyárban a szabászok 
leitek az elsők, bár a Táncsics Ci­
pőgyár szabászai 104 százalékos 
üzcmátlagot értek el.

Lakatos István elvtárs csákózó és 
egvben az üzem egyik élmunkása. 
Teljesítménye elérte a 161 százalé­
kot. 161 százalék szép eredmény, 
de a 170 még szebb. Lakatos elv­
társ ezt akarja elérni ezen a héten, 
hogy aztán amennyiben csak_ lehet, 
tovább fokozza teljesítményét. A 
csákózók versenyben vannak egy­
mással, jelszavuk: minél^ gyorsab­
ban, minél pontosabban. Teljesítmé­
nyük fokozása mellett ügyelnek ar­
ra is, hogy az anyagot minél jobban 
kihasználják.

— Nemrég mindnyájan kaptunk 
egy kis könyvet, melybe beleírják, 
hogy mennyi anyagot kapunk kéz­
hez. A versenybizottság azt is bele­
írja, hogy a vételezett anyagból 
mennyit használtunk fel és mennyit 
takarítottunk meg. Egy oldal talp­
nál, ha jól kalkuláljuk, meg tudunk 
takarítani egy pár talpbőrt, de van 
rá eset, hogy rnásíélpáfat is. Az _ a 
célunk, hogy minél többet takarít­
sunk meg.

Prokop László elvtárs szintén csá­
kózó: teljesítménye 180 százalék 
körül mozog. Török Imre elvtárs 
135—140 százalékra teljesíti nor­
máját. Egymással versenyben van­
nak, a normateljesítésben Prokop 
elvtárs u0 százalékos előnyre tett 
szert. De az anyagkihasználásban 
Török elvtárs ugyancsak tapossa a 
Prokop elvtárs sarkát, aki 86.54 szá­
zalékban használja ki az anyagot, 
Török elvtárs pedig 86.20 _ százalék­
ban. Az anyagot a végsőkig kihasz­
nálják. Reggel a star,egépeknéj nagy 
halomban állnak a bőrök, délután pe­
dig a kivágott talpformák és a hu- 
ladékok, amelyből már nem telik 
talpforma. A talpformavágoknal ez 
már hulladék, de mégsem megy a

szemétdombra, hanem két-három- 
részes alsó flekkeket készítenek be­
lőle.

A népnevelők 
az üzemen belül is 

agitáljanak
A Táncsics Cipőgyár dolgozói az 

április havi kiértékeléshez viszo­
nyítva májusban már előrehaladást 
érlek el, de a Schiffer Cipőgyárat 
még mindig nem hagyták le. Nem 
hogy nem hagyták le, de sok tekin­
tetben még utói sem érték. Döntő 
kérdés az most a Táncsics __ Cipő­
gyárban, hogy a népnevelőgárda

mennyiben javítja meg üzemen be­
lüli agitációs munkáját. A másik 
kérdés pedig az, hogy a munkáso­
kat száz százalékig beszervezzék a 
szocialista munkaversenybe, mely 
egyik biztosítéka a többtermelésnek. 
Végül, de nem utolsó sorban fontos 
az is, hogy a Táncsics Cipőgyár 
egyes munkareszortjaiban dolgozó 
elvtársak mennyiben ismerik a kecs­
keméti cipőgyár ugyanazon reszort­
jában dolgozókat. Ha ezt megvaló­
sítják a Táncsics Cipőgyárban, ak­
kor megnő az esély, hogy még eb­
ben a hónapban lehagyják a kecs­
kemétieket.

Ma érkezik Debrecenbe 
a Román Folklór Intézet Népi Zenekara
A Román Folklór Intézet száztagú Jonel Budlsteanu munkásérdem- 

népi zenekara magyarországi hang- renddel kitüntetett karmesterek ve-* ................. I - , »,1 _ í. •__121. n.AltníAilp. HTnrio T o+n TPL11-versenykörútjánalt utolsó állomása­
ként ma délben érkezik Debrecen­
be és ad két hangversenyt a Lenin- 
parki szabadtéri színpadon. A zene­
kar, amely a szimfónikus zenekar 
vonóshangszerei, klarinét, cimba­
lom, harmonika mellett néhány már 
csaknem feledésbe merült román 
népi hangszert, kobozt, pánsípot 
tartalmaz, műsorában a román nép­
zenei hagyományokat, a mai román 
zene alkotásait és szovjet népzenét 
mutat be. Régi táncdalok, népi me­
lódiák szerepelnek a műsoron, szó­
listák és az egész zenekar előadá­
sában. A zenekart Micu Stanescu ás

zénylik. Szólistáik: Maria Lataretu, 
Ion Hotea, Ganescu, Fonica Luca, 
stb. Két hangversenyt tartanak a 
szabadtéri színpadon: délután fél 6 
órai és este 8 órai kezdettel. A 
délutáni előadásra piros u-6 és zöld 
álló, az esti előadásra kék ülő és 
sárga állóhelyek kerültek kiadásra 
1 és 2 forintos árban.

Amennyiben kedvezőtlen idő len­
ne — bár nem valószínű, hogy hol­
nap délutánig az időjárás megvál­
tozik — mindkét előadás az Arany 
Bika dísztermében kerül megtartás­
ra, Tájékoztatást a hangos híradók 
fognak nyújtani.

VILLÁM HELYETT
Arany Bika étterem vezetői! A tegnapi típusebédet való* 

szinüleg ti is otthagytátok, akár a vendégek. Ezen segíteni kell« 
Csökkentsétek ti is a selejtet, vigyázzatok a minőségre!

Szombaton este: Fürdőbál
Művészeti Dolgozók Szakszer* 
vezetének kamarazenekara 
hangversenyez. Jegyeket az 
üzemek kultúrfelelösei és az 
IBUSZ debreceni kirendeltsége 
árusít.

Vasárnap reggel az IBUSZ 
különvonata Budapestre viszi a 
sztahánovistákai, élmunkáso­
kat, újítókat és kiváló munká­
sokat. A fővárosban délelőtt 
megtekintik az Operaházban a 
„Diótörő“-t, délután pedig du­
nai sétahajózáson vesznek részt 
a munka debreceni hősei, akik­
nek kirándulási költségeit az 
üzemek vállalták magukra.

A sztahánovisták és élmun- 
kások részére rendezett ünnep­
ségsorozat már szombaton este 
megkezdődik. Tiszteletükre kul­
túrműsorral egybekötött fürdő­
bált rendeznek a nagyerdei 
Lcnin-parkban lévő városi für­
dőben,

A műsorban Debrecen leg­
jobb kultúrcsoportjai: a Csenki- 
kórus, a vagongyári, dohány­
gyári, villanygyári színjátszók, 
a dohánygyári tánccsoport, a 
MÁV forgalom zenekara ad­
nak nívós műsort. Éjfélkor 
Debrecen műugrói tartanak be­
mutatót, míg fél háromkor a

0 0ISZ a mi harcsa szesvazeiiish

20.660 «hites eeitóatit# a Báfriylrta»
Az országban egyre több üzem 

és vállalat csatlakozik Korabel- 
nyikova szovjet munkásnö kezde­
ményezéséhez, aki versenyt indí­
tott az anyagtakarékosságért. A 
Hajlított Bútorgyár szabászai is 
csatlakoztak ehhez a mozgalom­
hoz és rövid Idő alatt hatalmas 
megtakarítást értek el. 32 köbmé­
ter faanyagot takarítottak meg 
20.000 forint értékben, mely 
anyagból 300 széket és 25 darab 
íróasztalt lehet’ előállítani. A sza­
bászok közül különösen kitűnnek 
Lókodi István és Kállai Sándor 
elvtársak, akik az anyagtakaré­
kosság mellett szép eredményeket 
érnek el. Teljesítményük _ egyre 
emelkedik, jelenleg 130 százalék­
ra teljesítik normájukat.

A fényező műhelyben is komoly 
megtakarítást értek el a dolgo­
zók. Tíz liter fényező politúr 
anyagot takarítottak meg, mely- 
lyel 75 darab szék fényezését tud­
ják elvégezni. A fényezők közül 
úgy az anyagtakarékosság, mint 
a termelékenység szempontjából 
Sárkány Ferencné elvtársnőt 
emelhetjük ki, aki normáját 150 
százalékra teljesíti. Az tizem sza­
básza és fényezői tovább harcol­

nak az anyagtakarékosság sike­
réért.

Június 18-án, a DISZ megalaku­
lásával a munkás, paraszt és diák 
Ifjúság fogadalmat tett arra, 
hogy a Párt irányításával a hős 
lenini Komszomol példáját követ­
ve rohamcsapat lesz a szocializ­
musért folyó harcban. Ha köze­
lebbről megnézzük és elmélyedünk 
a fogadalmon láthatjuk, hogy 
hatalmas és nagy faladat ez, 
o.yan reiauat, amelynek síkéi o- 
ért állandóan szünet nélkül harcol­
ni kell. fin vagongyári if­
júmunkás, magam js miorn ezt, 
éppen ezért mindent megteszek, 
hogy eredményeűnet túlszárnyal­
jam, hogy a magam részéről Is be­

csülettel teljesítsem s június 
18-án elhangzott fogadalmat. Bit­
hez erőt és segítséget ad nekem 
Rákosi elvtárs kongresszuson el­
mondott beszéde, segítséget ad & 
Párt, amely mindenkor mellettem 
áll és támogat feladatom megol­
dásában. És segítséget ad a hős 
lenini Komszomol is, melynek 
harca, példamutatása az én szá­
momra is útmutató, hogy hogyan 
kell a jobb jövőért a szocialista 
Magyarország fe.építéséért dol­
gozni és harcol n..

Szabacság !
Pátit Gyula 

vagongyári tüzikovács.

Hatalmas lelkesedéssel
kezdték meg az aratást .......... ............ .........

u c a» rrf ereh haladéktalanul hozzáláttak a fel-
aZ egyetii ^Jr CE&f% Ä tőAggUi’ adatok megvalósításához. Nézzük,

milyen eredményt értek el eddig " 
Első feladatként a darabbérezé: 

sikeres bevezetését jelölték ki.
_ Nagy örömmel fogadták az

üzem dolgozói

Büszke, csillogó szemmel és üde 
frisseséggel gyülekeztek a tagok 
már kora hajnalban. De nemcsak 
mi tagok keltünk fel ilyen korán, 
hanem megjelent az egyeki központi 
MDP titkár és a DÉFOSZ, a föld- 
művesszövetkezet, a községháza, a 
gépállomás, a rendőrség tisztviselői is. 
A helybeli pedagógusok vállán szin­

tén kasza csillogott- Itt tűnt ki, az, 
hogy a nép vezetői, haladó értelmisé­
gi, mind a dolgozó nép fial, akik a rá­
juk bízott munkát becsülettel elvég­
zik- Piros és nemzetiszínű zászlók 
alatt, dekorációs táblákkal, messze- 
csengő énekszóval vonultunk ki a 
búzatáblához, amelyen meglátszik, 
hogy kollektíván művelték. Az em­
bermagasságú búza kiválik az egyé­
ni gazdálkodók búzája közül. A ha­
talmas ringó búzatábla előtt az el­
nök, ifjú Tóth József lelkesítő sza­
vakkal ismertette ötéves temünk 
első aratásának jelentőségét.

— Kedves Elvtársak! — hangoz­
tatta az elnök —, nagy jelentősége 
van ennek az aratásnak, mert ez 
nagyban különbözik a régitől- Ami­
kor az egri káptalannak arattunk, 
akkor búsan néztünk a búzatáblára, 
most csillogó szemmel és dagadó 
mellel, mert az előttünk hullámzó 
búzatábla a miénk és ezt megvéd­
jek az aljas imperialisták támadá­
saitól még az életünk árán is.

Itt a ringó búzatábla előtt fogad­
tuk meg, hogy nem szüntetjük meg 
a harcot az ellenségeink ellen- Meg­
kezdődött az aratás- Kaszacsengés 
tölti be a levegőt, ahol szabadon 
szárnyalt az aratók vidám éneke a 
szabad messzeségben, a szabad Ma­
gyarországban, hogy mutassa azt, 
hogy most öröm a munka és már 
mindnyájan magunkévá tettük és 
tesszük a munkaversenyt.

Breznóczki Józsefné, 
Egyék, Petőn tszcs

Íz etóíii eredményekre építve tovább keli vinni 
a termelésért folyó karcol a Textilgyárban

Még április második felében 
történt. Az ötéves terv első ne­
gyedévének teljesítésekor megál­
lapította a Textilgyár pártszerve­
zet vezetősége — a Megyei Bizott­
ság uimui.cu.asa nyomán —, nogy 
4.6 százalékkal megdrágult a ter­
melés a múlt év utolsó negyedévé­
hez viszonyítva. A bérek öt száza­
lékkal emelkedtek, az egy órára 
eső termelési érték pedig 0.14 szá­
zalékkal csökkent. Nagyban hoz­
zájárult ehhez a dráguláshoz az 
üzem átszervezése, a kapun belüli 
munkanélküliség megnövekedése.
A pártszervezet vezetősége meg­
beszélte a feladatokat. A népne­
velő munka fokozására fektették 
a hangsúlyt és már az első héten 
szép eredmény született. Az ön­
költséget 4.6 százalékról 4.1 szá­
zalékra csökkentették. De Itt nem 
álltak meg. A vezetőség újra na­
pirendre tűzte a kérdést és hatá­
rozatot hozott a további feladatok 
megoldására. De a határozatok 
csak annyit érnek, amennyit meg­
valósítanak belőlük. Jól tudják 
ezt a textilgyáriak Is. Éppen ezért

a darabbérezés
bevezetését — mondja Nyitna! Er­
zsébet párttitkárhelyettes. — Sok 
dolgozót láttunk, különösen az 
első napokban, hogy osztott, szor­
zott, kivont, napi keresetét szá­
molta.

Szatmári Miliályné elvtarsnő a 
darabbér bevezetése előtti héten 
118 forintot keresett. A követke­
ző héten már 125 forintot vitt ha­
za, 115 százalékot teljesített. Si- 
linger Margit, Bal Sándorné és a 
többiek is nagyobb százalékot tel­
jesítettek, többet kerestek mint a 
teljesítménybérezéskor. A darab­
bér sikerét bizonyítja az üzem ter­

melésének alakulása. A 22. bér­
héten 107 százalékot, a 23. bér­
héten 107.7 százalékot teljesítet­
tek. A minőség is javult és fogad- 
koznak a dolgozók, hogy még na­
gyobb és jobb eredményt érnek el.

Második pontként jelölték meg, 
hogy a profilozás alkalmából ér­
kező új gépeket. 10 napon belül 
beállítják a termelésbe.

Eddig IC gép érkezett hoz­
zánk _ jegyzi meg Szűcs elvtárs

nyolcat már beállítottunk 
munkába.

A. második nyolc felszerelése 
nehézségekbe ütközik. Nincs meg­
felelő alkatrész — mondták a köz­
pontban. De a pártszervezet nem 
hagyja annyiba a dolgot. Teljesí­

teni akarják váUult kötelezettsé­
güket és ezért megtették a kellő 
intézkedéseket. Bizonyára rövi­
desen megérkeznek az alkatré­
szek és a nyolc (még most is tét­
lenül pihenő) gép bekapcsolódik a 
termelésbe.

— Az új bordaládák felszerelé­
se is jó ütemben halad — szólal 
meg Szabó elvtárs üb. titkár a 
harmadik határozati javaslatra 
gondolva, amely szerint szeptem­
ber 15-ig 12 gépre kell felszerelni 
az új bordaiádákat.

Három gép már elkészült, négy 
összeszerelés előtt áll és a többit 
is időre elvégzik.

A negyedik feladat teljesítésé- 
,hez, az indokolatlanul magas

termeié»! költség lessölikentéséhex
is hozzáláttak. Nagy mértékben 
lecsökkentették a kapunbeliili 
.„unkanélküliséget. Az átállással 
kapcsolatban felszabadult 16 ta­
nulót bevonták a termelőmunká­
ba, kijavították a bérezés hiányos­
ságait. Ez meg is mutatkozik a 
100 forintra eső termelési érték 
alakulásánál. Míg áprilisban 423 
forint jutott 100 forintra, addig 
májusban ez felemelkedett 435 
forintra. De ezen a vonalon még 
sok a tennivaló.

Ezek az eredmények. A fentiek 
bizonyítják: a textilgyári párt- 
szervezet nem süllyesztette az 
íróasztal fiókjába a határozatot, 
hanem hozzáláttak végrehajtásá­
hoz. Fel kell figyelni azonban a 
hiányosságokra Is, ami megmutat­
kozik a határozat végrehajtásá­
nál. A jobboldali szociáldemokrá­
cia a textilgyárban sem pihen. A 
darabbér bevezetésekor Tolner 
Sándor zavart akart kelteni, de 
idejében sikerült leleplezni műkö­
dését. A továbbiakban is figye­
lemmel kell kiférni munkáját s 
meg kell akadályozni tevékenysé­
gét. Az ellenség semmi eszköztől 
sem riad vissza, hogy megakadá­
lyozza előrehaladásunkat, nem 
szabad tehát felvált dl kezelni» el­

haladni a megnyilvánulásai mel­
lett.

A munkaverseny szervezése te­
rén Is hiányosságok vannak. Még 
csak a napokban kezdtek hozzá a 
hosszabb!ejáratú versenyszerződé­
sek megkötéséhez. A dolgozók 
nagy lelkesedéssel igyekszenek to­
vább fejleszteni a versenymozgal­
mat, támogatni, szerv esni kell tö­
rekvésüket. A verseny nagyban 
hozzájárul az önköltség csökken­
téséhez.

Mindent egybevetve: szép ered­
mények születtek már eddig is a 
határozat megvalósításában, de a 
hiányosságok kijavítása teszi csak 
lehetővé, hogy maradéktalanul 
végre tudják ha.tani kitűzött cél­
jukat a textilgyári dolgozók.

--------------------------------------------- ——
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Induljon párosverseny
a RösségeR Rösöíí

Haldú-Bihsr megye tanácsa szervezi és ellenőrzi a mezőgazdasági munkákat
NapJrendelöttl felszólalással 

Ikezdődött el Hajdú-Blhar megye 
tanácsa végrehajtóbizottságának 
gnásodik illése. Tatár Kiss Lajos 
(elvtárs, a tanács elnöke ugyanis 
■bejelentette, hogy

Békés megye tanácsának vég- 
reliaj t óbi zot t sága a mező-

i gazdasági munkák sikeres el­
lj végzéséért versenyt indított
} és ennek során párosverseny-
* re hívta Id Hajdú-Bihar me­

gye tanácsát.
IA megyei tanács tagjai örömmel 
fogadták el a kihívást és egy bi- 
fcottságot küldtek ki a verseny 
pontok megbeszélésére.

Ezután több osztályvezető be­
számolt a végrehajtóbizottságnak 
ez elmúlt napokban, hetekben el 
Végzett munkáról. így az oktatási 
osztály jelentette, hogy míg Be­
rettyóújfaluban, Hajdúsámson- 
ban a biratkozások száz százalék­
ban megtörténtek, addig Nyíráb- 
rányban, FUlöpön és Nyíracsádon 
bizony még súlyos lemaradások 
.vannak.

Azonnal határozat született: az 
oktatási osztály lépjen érintke­
zésbe a Párttal és tömegszerveze­
tekkel Acsádon, Ábrányban és Fü- 
löpön és kellő politikai felvilágo­
sító munkával az elkövetkezendő 
napokban ezekben a községekben 
is hozza be a lemaradást.

Megtudtuk azt is, hogy ez év­
ben több lesz a leánytanuló a kö­
zépiskolások között, mint a fiú. 
Intézkedés történt, hogy minden 
tanulnivágyó leány helyet kapjon 
a középiskolákban. Ezt a célt 
szolgálja az a határozat is, hogy 
e még

romos, vagy helyreállításra 
váró iskolákat a nyári szü­

netben kijavítják.
Több felszólalás nangzott el, 

melyek kifogás alá tették, hogy 
,ez évben az általános Iskola első 
osztályába csak azok iratkozhat­
nak be, akik julius 10-én már be­
töltötték a hatodik életévüket. 
iUgy döntött a végrehajtóbizott- 
(5ág, hogy azonnal felír a vallás- 
lés közoktatásügyi minisztérium­
hoz s kéri hogy mindazok a fiúk 
és leányok beiratkozhassanak már 
ezévben .az iskolába, akik szep­
tember 10-ig betöltik hatodik 
pvüket.

Dani elvtárs, a mezőgazdasági 
psztály vezetője számolt be ezután 
az aratási munkák állásáról. Je­
lentette, hogy

a megyében jól halad a ter­
melőszövetkezetekben, állami 

gazdaságokban az aratás, 
ide bizony a kulnkoknái lemaradás 
tapasztalható. Sok rémhír terjedt 
a községekben, a tanyakon, me­
lyek mind az aratás nagyszerű 
győzelmét igyekeznek akadályoz­
ni. Számos helyen álruhába öltö-

METEOR:
SZERDÁN UTOLJÁRA 

4, 6, 8 órakor 

Magyar fii ml
Valahol

Európában
i

VÍGSZÍNHÁZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA 

5, 7, 9 órakor 
Kacagó-esl!

Makacs
menyecskék

Kacagtató cseh vígjáték:

APOLLO:

Nyári
szünet

zött papok, apácák igyekeztek za­
vart kelteni. Eddig minden eset­
ben a dolgozó parasztság ébersé­
ge leleplezte ocsmány kártevésü­
ket.

A terményfbegyüjtés sikeres le­
bonyolítására hívta fel ezután 
Dani elvtárs a figyelmet. Ennek 
szellemében született meg a kö­
vetkező határozat:

Induljon púrosverseny a ter- 
ménybegyűjtés stireres lebo­
nyolítása érdekében Hajdú- 
Bihar megye községei között. 

Majd újabb határozat: A győztest 
jutalmazni fogja a megyei tanács. 
De jutalmat kapnak a községek, 
járások legaktívabb mezőőrei is. 

Megindul tehát a verseny a 
község, a járás legaktívabb, 
legjobban dolgozó mezó'őre 

címért.
Nem felejtkezett el a végrehaj- 

tóbizottság az ellenőrzés fontos­
ságáról sem. Intézkedés történt, 
hogy az elkövetkezendő napokban 
még fokozottabb ellenőrzést gya­
koroljon a véglehajtóbizottság az 
aratás, cséplés és begyűjtés során 
végzett munkák felett. Így lesz a 
megyei tanács valóban irányítója 
és ellenőrző szerve a megyében

folyó mezőgazdasági munkálatok­
nak.

A dolgozó nép egyik kívánsá­
gát Kandi Zsófia elvtársnő ter­
jesztette végül a végrehajtőbi- 
zottság elé. A. dolgozó parasztasz- 
szonyok kérik a tanácsot, hogy 

a községekben és tanyahelye­
ken a Népboltok és földmű­
vesszövetkezetek a nyári do­
logidőben minden szombaton 
este 8 óráig, vasárnap pedig 
reggel 8 órától H-ig nyitva 

tarthassanak,
hogy munkaidőben ne essenek ki 
a termelésből az asszonyok a 
szükséges bevásárlás kedvéért 
sem. Ez ügyben is gyors intézke­
dés történt: a titkárság a tanács 
végrehajtóbizottságának beadvá­
nyát már felterjesztette a belke­
reskedelmi minisztériumba, ahol 
nem vitás, hogy helyet adnak a 
hajdú-bihari dolgozó asszonyok 
jogos kívánságának.

Egy személyi ügy is szerepelt 
a tárgysorozatban: Csenki Imrét, 
a neves karmestert a tanács vég- 
rehajtóblzottsága tudományos 
munkássága elismeréséül a Déri 
Múzeum egyik vezető állásába ne­
vezte ki.

Alexics György professzor,
a Magyar TuMayss fikadémia Mára
ma előadást tart Debrecenben

Ma délután fél 5 órakor a Köz­
ponti Egyetem aulájában Alexics 
György dr., a Műegyetem profesz- 
szora, a Magyar Tudományos Aka­
démia fó'titkára eló'adást tart a Szov­
jetunióban szerzett tapasztalatairól.

Dr. Alexics György elvtárs a ha­
ladó magyar tudománynak régi mun­
kása. A matematika terén a valós 
függvénytannal, a Fourier-sorok és 
az ortogonális függvények gyakor­
lati alkalmazásával foglalkozik. Ma­
tematika és dialektikus materializ­
mus címen Fenyő’ Lászlóval együtt 
írt könyvében rámutatott arra, hogy 
a dialektikus materializmus ismere­
tével mennyire ki tudjuk tágítani a 
matematika területét és mennyire 
közel tudjuk hozni a társadalomhoz, 
az alkotó emberhez. Ez a munkája 
egészen úttörő nemcsak a matema­

tika, hanem általában a természet­
tudományok terén is.

A magyar haladó tudomány és 
egész társadalmunk sokat köszön­
het Alexics elvtársnak, mint szer­
vezőnek is. Nagy része van abban, 
hogy a Magyar Tudományos Ta­
nács a természettudományok terén 
olyan sokat alkothatott. Alexics elv- 
társ egyik újjászervezője a Alagyar 
Tudományos Akadémiának s irányí­
tója munkájának.

Alexics elvtárs magyar kulturális 
küldöttséggel legutóbb megláto­
gatta a Szovjetuniót. Megtekintette 
a Szovjetunióban folyó munkát. Ta­
pasztalatairól fog most beszámolni.

Debrecen dolgozói nagy érdeklő­
déssel tekintenek Alexics elvtárs 
előadása elé.

üMagyar-Szovfel Társaság állal szemzőit 
postás arafáliriigád egy nap alail 24 ho^en 

végezte el az aratást

w

M 1 R E K ,
Kiss Károly elvtárs, a Központi Vezetőség tagja 

ma a Pártoktatók Házában tart előadást
„A kommunista pártok karca az osztályellenség szervezeti 6# 

ideológiai behatolása ellen” címmel tartja meg előadását ma dél­
után 6 órakor a Pártoktatók Házában Kiss Károly elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség tagja.

Kiss elvtárs egyik kitűnő ismerője ennek a kérdésnek. Elő­
adása a pártfunkcionáriusok részére megjelöli az egyedüli járható 
utat, mely az osztályellenség elleni harcban győzelemre viszi Pár­
tunkat. Az előadáson a megyebizottság tagjai, politikai munkatár­
sai, a városi, járási bizottságok tagjai, körzeti és üzemi titkárok, 
szervezőtitkárok, káderesek, termelési felelősök jelenhetnek meg.

Dolgozó parasztságunk az év 
legszebb, de egyben legnehe­
zebb munkáját, az aratást 
végzi. Nehéz munkájuk végzé­
sében ott állnak mellettük az 
üzemek, a közületek dolgozói 
is, akik nemcsak azáltal, hogy 
egyre több gépet adnak a me­
zőgazdaságnak, hogy egyre na­
gyobb lendülettel végzik ők 
maguk is munkájukat, de köz­
vetlenül is segítséget nyújta­
nak az aratást végző dolgozó 
parasztságnak. Az elmúlt va­
sárnap több üzem és vállalat 
szervezett önkéntes munkacsa­
patot és mentek ki a termelő­
csoportokhoz, hogy segítsenek 
az aratási munkák végzésében. 

Az önkéntes munkacsapa­
tok megszervezésében jó 
példával jár elől a Magyar- 

Szovjet Társaság, 
amely így két feladatot old 
meg: nagyban elősegíti az ara­
tás mielőbbi befejezését, egy­
ben erősíti a munkás-paraszt 
szövetséget is.

Ezek a gondolatok lebegtek 
a debreceni Posta II. számú 
dolgozói előtt is, amikor üzemi 
gyűlésükön nagy lelkesedéssel 
.ették magukévá a Magyar-

Szovjet Társaság titkárának azt 
a javaslatát, hogy az üzem 
dolgozói is járuljanak hozzá az 
aratás sikeréhez. Vasárnap haj­
nalban 63 postás dolgozó ült te­
herautóra, hogy a kösülyszegi 
„Lenin“ TSZCS-nek segítsenek 
az aratás elvégzésében. A TSZ­
CS tagjai nagy lelkesedéssel 
fogadták a postásokat és rövid 
ismerkedés után munkához lát­
tak.

A postás dolgozók kitettek 
magúkért. Ä nap folyamán 
24 hold földön végezték el 
az aratást és 450 kereszt 

búzát tettek rendbe,
A TSZCS tagjai bőséges reg­
geli, ebéd, uzsonnával kedves­
kedtek a postásoknak. Kimu­
tatva ezáltal is hálájukat az ön­
zetlen segítségért.

Estefelé rögtönzött gyűlés 
keretében búcsúztak el a pos­
tások. Rádai elvtárs, a TSZCS 
párttitkára egyszerű, de szív­
ből jövő szavakkal köszönte 
meg a postás dolgozók önzetlen 
segítségét, melyre Mogyorósi 
Imre, MSZT-titkár válaszolt, 
további jó munkát kívánva a 
hátralévő aratási munkálatok­
hoz.

Várható időjárás: Mérsékelt 
időnként élénk északnyugati 
északi szél, változó felhőzet 
Többfelé záporeső, zivatar. A 
hőmérséklet nem változik lé­
nyegesen.

Az MDF szotyoritelepi párt- 
szervezet kultúrcsoportja igen 
jól sikerült előadást rendezett 
a városi szociális otthonban a 
gondozottak szórakoztatására. 
Bocskay Magda, Bocskay Zol­
tán, Szegedi Mária, Füzessy 
Zoltán, Varga István, Nagy 
Sándor, Göcs Ágnes, Kaszás 
Erzsébet és Szondi Manci igen 
kellemes órákat szerzett a hall­
gatóságnak. Az előadás kereté­
ben Huszár István elvtárs tar­
tott politikai beszámolót.

A Belváros II/A. alapszerve­
zet július 1-re hirdetett kultúr- 
estje július 15-én lesz megtart­
va. A kiadott jegyek érvénye­
sek.

Kovács Imre MÁV festőse­
géd, ICurucz-utcai lakos szobá­
jában zsineggel felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak, már 
halott volt.

Golbos József Horthy „m. 
kir. államrendőrségén“ mint 
detektív működött. Felesége a 
napokban az Élelmiszerkeres­
kedelmi NV 23. fiókjában egy 
nagy üveg likőrt lopott. Gyanú 
merült fel, hogy az elmúlt he­
tekben az Állami Áruházban és 
egyes nemzeti vállalatoknál 
történt lopásokat is ő követte 
el. A Horthy-rendőrség volt 
tagjának feleségét őrizetbe vet­
ték. Ügyét a napokban tárgyal­
ják.

Másfél évi fogházbüntetést
kapott Erdqs Lajos, a Vas- és 
Fémhulladék NV telepvezetője, 
aki a Monostorpályi-úton má­
jus elsején halálragázolta Nagy 
László kereskedősegédet.

Gancz Gyula és Németi Mi- 
hályné sárospataki kulákok a 
debrecenkörnyéki tanyákat jár­
ták, ahol a termelőszövetkezeti 
csoportok ellen izgattak. Az 
imperialisták magyarországi 
ügynökeit azonban őrizetbe 
vették és beszállították őket a 
debreceni megyei bíróság fog­
házába.

Debrecen város szakigazgatá­
si ügyosztálya értesíti a gaz­
dálkodókat, hogy gabonalapju­
kat és terménybeadási lapjukat 
f. hó 29-től vehetik át a Köz­
élelmezés (volt adóhivatal) 
2—9. szobáiban. A gabonalap 
térítési ára 4 forint. Gabonalap 
nélkül csépelni nem lehet, ezért, 
minden gazdanak érdeke, hogy 
gabonalapját minél előbb ki­
váltsa. Az alábbi tanyarcszeken 
lakó gazdálkodók csütörtökön, 
illetve pénteken a rendes ta­
nyai közigazgatás helyén vált­
hatják ki gabonalapjukat. 1. 
Csütörtökön Nagyhegyesen; 
Nagyhegyes, Elep, kösülysze- 
giek. 2. Csütörtökön Dombos­
tanyán: Dombos, Tornyos, Bal­
lag, Szilágyakor. 3. Pénteken 
Halápon: Halápiak. 4. Pénteken 
Bánkon: bánkiak és fancsi- 
kaiak. 5. Pénteken Macson: 
macsiak.

ANYAKÖNYY
Születések: Jenei Lajos fm„ Nagy­

hegyes 2.: Katalin, Fejes Sándor 
üzemi gazdasági előadó, Csapó-u. 22.: 
Anikó, Tóth Zoltán keresk. s., Pa- 
tai-u. 18.: László, Barna Béla park­
munkás, Markotányos-u. 42.: Jenő, 
Bocskai János koll. gondnok, Dara- 
bos-u. 6.: János.

Eljegyzés: Tóth Antal DHV gépla­
katos s., Böszdrményi-út 96. és Kle- 
minyenszky Piroska, Simonííy-u. 7.

Házasságok: Kónya Gábor Buda­
pest és Miskolczi Ilona, Oláh Ká- 
roly-u. 8., Labonéz István MÁV 
gyári lakatos, Mező u. 5. és Kovács 
Anna, Veresegyházi Tamás-u. 11.

Halálozás: Kozálc János ím. npsz. 
96 éves, Pacz 8.

.má/r Mfs Imrf, 
iwzcJtwL.....
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MINDEN NAP 
ZÜQGKPEMMFI

Hajdi
szál

■ Vasárnap este ha 
hullámain keresztül 
bég terménybegyüj 
Vása az ország dj 
felé. Bár a felhívás 
élig két nap telt 
szik, melyek azok 
fnár korábban lelt 
fnénybe gyűjtés 
yégzesére. Mint ml 
des község az első 
h tótkomlósiak ver. 

Az elmúlt napon] 
I hadház, Nyíracsá] 
t Körösszegapáti, 
j és Gáborján dőlj 
I jelentették be, 

részt kívánnak 
versengi 

!A közeli napokban 
lakozik a felhívásh 
yárosa és községe 
elég csupán a csaj 
feni, papíron elfog 
kihívást, aztán naj 
lelte azzal, hogy 1) 
den dolgozó paras: 
Igaz, dolgozó pa 
gyóbbik része tud 
szem gabonával 
hogy ötéves tervi 
fül hozzá.

Azonban számol 
ság és a kiéri kJ 
madásávai, meij 
tes aknamunkáig 
mételyezheti do’i 

gunk hiszékeij 
Jyokadon például 
jversenyelíogadás 
jció azonnal támadj 
pás János pap esi

súlyos ít|
Szekrcnyessy 

Gyula cs Füldessy! 
vari kulákok ellen 
mert a rendelkezel 
hozták rendbe esd 
juk az volt, hogy: 
Bzcmvesztescggcl 
jcik.

A helyi Képíróit

A min 
mine

Megyénk dolgoz 
Párt irányításával.| 
6ci végzi a te 
munkálatokat, 
eleget tehessen 
határozatának, 
ben számolnak bo 
vezérének, Rákosi 
lyen intézkedések 
rozat végrehajtás 
Az egyik ilyen lej 
bari közöljük:

Kedves Rákosi
Jelentjük, hogy 

határozatát nep| 
megtárgyalva arra 
jutottunk, hogy ar 
ját maradéktalanul

A hosszúpályi 
Szövetkezeti csopo 
ta, ki a monostorfl 
melőcsoporlot, az 
rom pont szerint:

1. Kinek lesz led 
tesége.

2. Ki köt több 
inűvelc st e.

3. Ki köt több 
Szállításra.

Az első pont d 
fcsoportra vonatko 
két pont népnevei 
két község egész

A június 22-én 
ncvelőértekez’.ctün 
népnevelő vá!.alt| 
mázsa gabona 
utána Kéri LajosJ 
párttitkár is ro 
Harmadiknak Csé 

• nevelő elvtárs jeh 
ződéskötés határit!

Szemelőtt tartji 
nem elegendő, ha 
tés megszervezés' 
indulása után kéz

t 1



fveroti és 
ma dél- 
a Köz­

iek. Elö­
li járható 
Viszi Pár- 
|iiinkatár- 

tltkárok, 
|k meg.

Imeü Mi-
jlákok a 
rakat jár- 
lvetkezeti 
|lak. Az 
írországi 
őrizetbe 

|: őket a 
pág fog-

|igazgatá-
a gaz- 

knalapju- 
I lapjukat 

a Köz- 
lóhivatal) 
p bon alap 
abonalap 
|iet, ezért, 
te, hogy 

llöbb ki- 
lrészeken. 
törtökön, 
Ides ta­
rén vált­
akat. 1. 
egyesen : 
osülysze- 

iDombos- 
l/os, Pal- 
f’énteken 
pénteken 

fancsí- 
iMacson:

, Nagy- 
Sándor 

fipó-u. 22.:
s., Pa- 

léla park- 
12.: Jenő, 
ok, Dara-

|lV gépla-

|iffy-u. 7.
Buda- 

|Dláh Ká- 
án MÁV 

fcs Kovács
lu. 11.
Ifm. npsz.

NAP 
IFI.

Jött) JUNIUS 28, SZERDA

HajdúSSihair köt&séggei eggyre nagyobb 
számban csatlakoznak a tótkomlóst 

verseny felhíváshoz
Vasárnap este Hangzott et a rádió 

jmilámain keresztül Tótkomlós köz­
ség terménybegyüjtési versenyfelhí­
vása az ország dolgozó parasztjai 
felé. Bár a felhívás elhangzása óta 
alig két nap telt el, máris meglát­
szik, melyek azok a községek, ahol 
jnár korábban felkészültek a ter- 
rnénybegyüjtés Versenyben való 
Ivógzésére. Mint már megírtuk, Föl­
des község az első napon elfogadta 
a tótkomlósiak versenykihívását.

Az elmúlt napon Kokad, Hajdú- 
1 hadház, Nyíracsád, Hosszúpályi, 

Körösszegapáti, Hajdúnánás,
; és Gáborján dolgozó parasztjai 
I jelentették be, hogy szintén 

részt kívánnak venni a nemes 
versengésben.

!A közeli napokban bizonyára csat­
lakozik a felhíváshoz megyénk többi 
yárosa és községe is. Azonban nem 
elég csupán a csatlakozást bejelen­
teni, papíron elfogadni a verseny- 
kihívást, aztán napirendre térni fe­
lelte azzal, hogy úgy is tudja min­
den dolgozó paraszt a kötelességét. 
Igaz, dolgozó parasztságunk na­
gyobbik része tudja, hogy minden 
szem gabonával a békét erősíti, 
hogy ötéves tervünk sikeréhez já­
rul hozzá.

Azonban számolni kell a kulák- 
ság és a klerikális reakció tá­
madásával, melyeknek együt­
tes aknamunkája könnyen meg­
mételyezheti dolgozó parasztsá­

gunk hiszékenyebb tagjait. 
Holtadon például alig terjedt el a 
yersenyelíogadás híre, a papi reak­
ció azonnal támadásba kezdett. Jó­
pás János pap este 10—11 óráig a

templomban tartotta a híveket, az­
után gyűlést rendezett házánál, ahol 
a ládáitokkal karöltve a legkülön­
bözőbb rémhírekkel traldálják a be­
folyásuk alá kertit dolgozó parasz­
tokat. Ilyen és ehhez hasonló eset 
több helyen is előfordul, vagy elő­
fordulhat. Pártszervezeteinkre, nép­
nevelőinkre vár a feladat, hogy ide­
jében leleplezzék és visszaverjék 
ezeket az ellenséges megnyilvánu­
lásokat. Feladata pártszervezeteink­
nek, népnevelőinknek jó felvilágosí­
tó munkán keresztül meggyőzni dol­
gozó parasztságunkat, hogy meny­
nyire fontps a terménybegyüjtés 
idejében v«ló elvégzése nemzetgaz­

daságunk fejlődése szempontjából, 
mennyire hozzájárulnak ezzei öl­
éves tervünk teljesítéséhez, népünk 
életszínvonalának emeléséhez.

Ha megyénk minden városában, 
községében pártszervezeteink élére 
állnak a terménybegyüjtésért foly­
tatott harcnak, népnevelőink segít­
ségével idejében megszervezik az 
ezzel kapcsolatos munkálatokat, le­
leplezik az ellenség próbálkozásait, 
nemcsak a községek közötti ver­
seny! nyerheti meg valamelyik köz­
ségünk, de a tavalyihoz hasonlóan 
újra a mi megyénk lesz az első az 

'egész országban.

A Magasépítési NV normacsaloja 
a bíróság elé kerül

Harsány! László normaelszá­
moló — normacsaló lett. Soro­
zatosan többet számolt el ma­
gának, mint amennyi értékű 
munkát végzett. Az utóbbi 
időkben illegálisan több, mint 
700 forintot ved fel vállalatá­
tól, a Magasépítési NV-től.

A normacsaló ellen a Magas- 
építési NV feljelentést tett. 
Harsány! Lászlót őrizetbe vet­
ték, aki az államügyészség előtt 
bevallotta bűnét. Dolgozó né­
pünk megkárosítója a bíróság 
előtt felel bűnéért!

Aratóbrigád alakult a DHV-nál
Kedden délben megalakult az első 

14 tagú ifjúsági aratóbrigád a DHV- 
nál, Oláh Sándor DISZ-titkár veze­
tésével. A brigád tagjai vállalták, 
hogy kimennek egy TSZCS-be s 
ott a szombat, vasárnapi munka­
szünetet kihasználva, segítenek a

GYŐZELEM ELŐTT
áll a hajdúdorogi „Rákosi‘u termelőszövetkezeti csoport

Azt mondják, hogy a kenyércsatát 
vívják• Hát van is benne valami. 
Mintha fegyvernemek adtak volna 
találkozót egymásnak itt a hajdú­
dorogi „Rákosi“ tszcs földjén. A 
csoport dolgozóinak szorgos cso­
portja mellett itt vágják g rendet a 
székesfehérvári, miskolci, pétervá- 
sárai honvédek is. Ahogy annakide­
jén a dolgozó nép küldte őket a 
néphadsereg be, úgy küldte most 
őket a dolgozók segítségére a nép­
hadsereg.

S a fegyvernemek között tökéletes 
az együttműködés. Az egyik mis­
kolci bajtárs épp most tart tapasz-

Cs ép lógép í ulaj átmosok 
fi megyei bíróság előtt

Dolgozó népünk 
univos ítéletet vár a szabotálok ügyében

Szekrcnyessy Gábor, Földessy 
Gyula cs Földessy Dámel_ sárrétud- 
vari kulákok eilen eljárás ^ indiut, 
mert a rendelkezések ellenére sem 
hozták rendbe cséplőgépeiket. Cé.- 
juk az volt, hogy minél nagyobb 
szem veszteséggel dolgozzanak gep-
ijeik. u

A helyi Népfront bizottság éber­

sége azonban megakadályozta a sza- 
botá'.ókat céljaik elérésében. Lelep­
lezték őket s kártevő szabotálásuk 
miatt a három kulákot beszállították 
a debreceni államügyészség foghá­
zába. A cséplőgéptulajdonosok a kö­
zeli napokban a megyei bíróság elé 
kerülnek és dolgozó népünk példás 
ítéletet vár a szabotálok ügyében.

1 minisztertanács határozatának 
minden pontját végrehajtjuk

Megyénk dolgozó parasztsága _ a 
Párt irányításával, nagy lelkesedj 

' 6c: végzi a terménybe takarítási 
munkálatokat, hogy maradéktalanul 
eleget tehessen a miniszterlanaes. 
határozatának. Lelkeshangú levelek­
ben számolnak be dolgozó népünk 
vezérének, Rákosi tlvtársnaá, mi­
lyen intézkedéseket tettek a hatá­
rozat végrehajtásának erdeKeben. 
Az egyik ilyen levelet az alábbijá­
ban közöljük:

Kedves Rákosi elvtársi

günkben máris előfordult, hogy az 
egyik kulák, Nagy Károly a telje­
sen beérett gabonáját egyáltalán 
nem igyekszik learatni. Mi az ilyen 
merénylőket igyekszünk idejében le­
leplezni, mert hiába várjuk a csép- 
lést, ha a gabona már előbb tönkre­
megy. Éppen ezért elhatározta^ az. 
értekezlet, hogy az ilyen kártevőket 
állandóan figyelni íogjuk és a leg­
kisebb hanyagságot nyomban le­
leplezzük.

Népnevelőink tudatában vannak 
azoknak a fontos tennivalóknak,

talatcserét az egyik fehérvárival, 
hogy miképpen is kell a kereszt te­
tejére lenni a „popot"?

/is ellenség

.ÄHm* b<tílpnevd8éríketlcten amTTközösség érdeke megkíván 
or, rx’hntárnzás.mhatározatát ------

megtárgyalva arra az e.hatarozasra 
jutottunk, hogy annak minden pont­
ját maradéktalanul végrehajtjuk.

A hosszúpályi „Petőfi’' termelő­
szövetkezeti csoport versenyre hív­
ta ki a monostorpályi „Dózsa' ter- 
melöcsoportot, az alább felsorolt ha 
rom pont szerint:

1. Kinek lesz kevesebb szemvesz- 
toSCPG

2. Ki köt több szerződést talaj-
tnüvelesie. ,

3. Ki köt több szerződést gabona- 
szállításra.

Az első pont csak a két terme.o- 
'csoportra vonatkozik, míg az utóbbi 
két pont népnevelőkön keresztül. a 
két község egész lakosságát érinti.

A június 22-én este tartott nep- 
nevelőértekez'.etünkön Koncz Istyjm 
népnevelő vállalta elsőnek a 
mázsa gabona leszerzodcsct, de 
utána Kéri Lajos elvtárs, az üzemi 
párttitkár is rögtön jelentkezet. 
Harmadiknak Csendon Imre nep- 

. nevelő elvtárs jelentkezett. A szer­
ződéskötés határideje 19o0 ju.ius 1».

Szemelőtt tartjuk azt is hogy 
nem elegendő, ha a gabonabegyuj- 
tés megszervezését csak a gppeji 
indulása után kezdjük meg. Kozse

és ezt szemelőtt tartva végzik mun­
kájukat. Elvtársi üdvözlettel:

Kéri Lajos üzemi párttitkár.

Feketevágásért 
3000 forint 

pénzbüntetés 
- vetgy öt hónap fogház
Illés István, szabadságtelepi 

hentes most választhat. Fekete­
vágásért vagy kifizeti a járás- 
bíróság 3000 forintos bünteté­
sét, vagy leüli az 5 hónapi fog­
házat. Ha úgy dönt, hogy ki­
tölti a büntetését, akkor az 
előzetes fogságból 17 napot be 
számítanak. ■

A feketéző hentes egyébként 
sertéseket vásárolt engedély 
nélkül, azt vágási engedély 
nélkül vágta le és a húst feite 
tén kiárusította. A közellátás 
érdekeit veszélyeztető bűncse 
lekmény miatt vonták most fe­
lelősségre.

De csatatér ez a viaszsárga búza­
mező a szó mélyebb értelmében is- 
Az ellenség már jóval előbb meg­
indította itt a támadást. Dolgozott 
erősen az egyházi reakció szövetsé­
gesein, a kulákokon keresztül-

- Itt álltak a föld végén — me­
sélik Molnár István párttitkár és 
Koszta Miklós propagandista elvtár­
sak. — Azt hirdették a falu szélti- 
ben-hosszában, hogy a traktor ke­
reke nyomán n m fog nőni a búza. 
Most aztán csak össze kell hason­
lítani a csoport termését a kalikó­
kéval, vagy a papokéval■ Igaz, ná­
luk talán a szabotázs is közreját­
szott.

Valóban meg lehet nézni a ,-Rá­
kosi“ tszcs földjeit. Közel s távol­
ban nincs olyan termés. így aztán 
a tények szerelték le a kulák pro­
pagandát. Ez talán hiba is kicsit, 
a pártszervezet hibája, hogy meg­
várják a tények cáfolatát. Ezért 
fordulhatott elő, hogy közvetlenül 
az aratás beindulása előtt majdnem 
sikerült a papoknak újra megzavar­
ni a község hangulatát. Összegyűlt 
egy nagy rakás belőlük, jöttek apá­
cák is bőven- Mielőtt aztán szétszé­
ledtek, bedobták a kulákokon ke­
resztül a hírt, hogy bezárják a 
templomokat, a papokat, az apácá­
kat. Sikerült is elhitetniük néhány 
közép-I sőt kisparaszttal is ezeket a 
híreket. S míg a papok így felka­
varták a község s nem egy helyen 
a családok békéjét, addig ők maguk 
nyugodtan mentek nyaralni.

- Na, de a munkával még sincs 
hiba — mondja a titkár elvtárs. — 
Csütörtök este megtartjuk az új 
kenyér ünnepét. S azt hiszem — 
leszi hozzá hogy túlteljesítjük a 
minisztertanács határozatát. Szeret­
nénk megállni a helyünket a ver­
senyben a szomszédos Hajdú böször­
ménnyel. Ök telték az országos ver­
senykihívást, de az eddigi eredmé­
nyek azt mutatják, hogy mi sem 
fogunk lemaradni a versenyben■

Közben az egységmérö a napi 
eredményekről számol be. A leg­
jobb eredményt az ifjú brigád érte 
el. Úgy húzzák itt a bajtársak mel­
lett a rendet, mintha csak meg 
akarnák mutatni, hogy egy-két óv 
midva mi is olyan jó katonák le­
szünk, mint ti. De a nemes ver­
sengésben helyes választ adtak a 
honvéd bajtársak is. Nem feledtük 
el, hogy honnan jöttünk. Jól forgat­
juk a kaszát is, akárcsak jegyve 
reinket, ha síkra kell szállni ered 
menyeink, békénk védelmében-

Túlteljesítették a honvéd bajtár 
suk is a 100 százalékot.

— Holnap meglesz tán a 200 is 
nekik — mondja Koszta elvtárs 
olyan jól haladnak, úgy belejön­
nek.

De ezt a dicséretet már nem hal 
látták a bajtársak. Újra beálltak a 
rendbe■ S a kaszák, a béke győztes 
fegyverei egyszerre suhannak■ Nem 
örülnének az imperialisták, ha lát­
nák ■ ■. J. R

4 szövetségesek

Mikor ezt mondja, hogy „mi", 
nemcsak a tszcs tagjait érti, hanem 
tekintetével már ideöleli a messzi­
ről jött honvédbajtársakat is. Vala­
hogy úgy összenőttek ezalatt a né­
hány nap alatt. De nem is csoda. 
Nem idegenek ezek. A saját fiaik-

Mintha a ki nem mondott gondo­
latot formálná meg Koszta elvián 
úgy kezd beszélni. — Régen is 
küldték aratni a katonát- 1915-ben 
is, mikor én szolgáltam. Csakhogy 
akkor parancsszóra mentünk s min­
den nap a gyakorlatozás után■ A 
Bethlen grófok birtokára küldtek 
bennünket. Aztán úgy tették elénk 
fatálakban a korpalevest, mint 
disznók elé a moslékot.

— Mi meg most alig bírtuk meg­
enni a jó malacpörköltet, olyan zsí­
ros volt — mondja Gy- Gy. baj 
társ■
_ De ám ez még csak a kezdet,

bajtársak. Amolyan hirtelenke volt. 
Lesz ám még a hús mellé jó meggy­
szósz is. Jól esik ám a savnnmím ~ 
ilyen melea időben.

dolgozó parasztságnak az aratás ős 
a betakarítás nagy munkájában. 
Már a beosztást is megcsinálták, 
lesz három kaszás, három marok- 
szedő, két kévekötő, egy köte>- 
dobáló, egy kévehordó, két «eVe­
ráké, egy tarlókaparó. Az első bri­
gád megalakulását nagy lelkesedés­
sel fogadták az ifik a DHV-nál. Már 
az első napon irányt vetlek arra, 
hogy az első brigádot rövidesen töb­
biek is kövessék.

Egyébként az ifjúmunkások Jcdre- 
sedése és kezdeményezése különö­
sen a DISZ megalakulása óla min­
den téren tapasztalható. Az üzemi 
ifjúmunkások mellett a DISZ terü­
leti szervek fiataljai is tömegesen 
jelentkeztek határjárásra. Ön Kent 
vállalták, hogy kerékpáros tiizörsé­
get szerveznek és felváltva teljesí­
tett szolgálattal megvédik a nép 
gabonáját minden ellenséges csele­
kedettől, vagy esetleges gyújtoga­
tástól.

Újságíró tanszék nyílt meg 
a varsa! és krakkói egyetemen
A Lengyel Egyesült Munkás­

párt javaslatára az 1950—51. 
tanévben újságírói tanszék kez­
di meg működését a varsói és 
krakói egyetem bölcsészeti ka­
rán. A tanszéknek az a célja, 
hogy magas képzettségű újság­
író kádereket neveljen. A hall­
gatók felkészülnek a szociális 
és politikai munkára is. A ta­
nulmányok 3 évig tartanak.

0Qossini :

SEVILLAI BORBÉLY
A Sevillai borbély műsorra tűzése 

a Gördülő Opera debreceni előadá­
saiban már a legutóbbi közvélemény­
kutatás és munkakiértékelés ered­
ménye volt: egyike volt a dolgozók 
részéről kívánt és a Gördülő Opera 
jelenlegi lehetőségei mellett is meg­
valósítható előadásoknak. A válasz­
tás minden tekintetben jó volt: a 
Sevillai borbély könnyűségénél fog­
va alkalmas a nehezebb operákba 
való bevezetésre, tartalma szórakoz­
tató, zenéje dallamos, mondanivalója 
van.

A hosszas huzavona után mégis a 
szabadtéri színpadra vitt előadás 
azonban színpadilag nem sikerült ki­
fogástalanul. A második felvonás 
izep, ízléses díszletei előtt Bartolo 

orvos háza kívülről meglehetősen 
bagolyvár-szerűnek és vadregényes 
montmartrei sikátorházikónak tűnt, 
és nem egy „józan“, j ólszitu ált kis­
polgár kényelmes lakának. Bár az 
általában kisebb színpadhoz készült 
díszleteket bizonyára komoly feladat 
volt a leninparki szabadtéri színpad 
húszméteres színpadára felépíteni, 
mégsem menti ez a stílustalan, sőt 
Kopott első. színpadi kép hibáit.

Maga az előadás sikerüli. A sok 
színészi játékot, sőt játékbeli ábiá- 
zolóerőt kívánó alakítások (Figaro, 
Bartolo, Basilio figurái) jól sikerül­
tek, különösen Mindszenti Ödön Fi­
garója valóban a kispolgári gyenge­
ségeket nevetségessé tevő vérbő ala

tisztába, ez volt nyilvánvalóan nagy­
részt az oka a túldiszkrét vezénylés­
nek.

Nem „sztárokkal“, hanem jó együt­
tessel, jó előadással ünnepelte a 
Gördülő Opera a Sevillai borbély 
debreceni előadásával az 1949—50. 
évad századik előadását. Az előadás 
előtt Molnár Pál elvtárs, a Gördülő 
Opera titkára méltatta az együttes 
munkájának jelentőségét, mondott 
köszönetét a Gördülő Opera döntő 
„alapanyagának*1, a MÁV szimfo­
nikusok zenekarának.

A Sevillai borbély jó út az opera- 
műfaj népszerűvé való tételéhez, ezt 
bizonyította a szabadtéri színpad 
nézőterén a kerítésen belül és kívül 
hely elfoglalt körülbelül kétezer—két- 
ezerötszaz^ főnyi hallgatóság.

Zsigó Károly

Megjeleli t 
a „Pártmunkás“ 
legújabb száma

A Pártmunkás első cikként közli 
Rákosi Mátyás elviárs beszédét, 
melyet a DISZ alakuló kongresszu­
sán mondott- „A megyei és a nagy­
budapesti kerületi párlértckezielek- 
ről" címen Gergely Istvánné írt

koTés" j‘átékőt~=álíitott elénk. Eneki- • cikket, mely értékelését adja a me­
leg is jót, könnyedet és biztosat, gye; £s kerületi pártértekezleteknek 
nyújtott. Rissai Pál az egyébkent é megjelöli a pártértekezletek 
*£ ränÄSÄ utáni Vadatokat. Szurdi István 

szén kiváló, érces, ha kelleti, öbiös elvtárs a pártbizottságaink munká- 
basszussal énekelte és játszotta. j^t ismerteti, a tanácsok munkájá- 
Szanati József játékban, kom dia- va, kapcsolatban és különösen fel-
ban igen jót, énekben azonban mai- 
lényegesen halványabbat nyújtott, 
sokszor egészen elszürküli. Somogy- 
vári Lajosnak az ének és tökéletes 
muzikalitása az erősebbik oldala, 
bár Almaviva szerepére nem elégge 
lírai. Az eredetileg kitűzőit Pavian- 
szky Edina helyett éneklő Darvas 
Ibolyával azonban nem lehetünk 
elégedettek, játékban sem. Bántó, 
hogy beszédhangja énekhangjával el­
lentétes, ami ugyan végeredmény­
ben nem hiba, mégis az énekes-be­
szédes szerepeknél zavaróan hat.

Holtai Ferenc Rossini zenéjét mo- 
zartos felfogásban, helyenként, pl. a 
nyitányt egészen kiválóan vezényel­
te Egység volt zenekar és színpad 
között, tempói általában jók, de di­
namikai megoldásai már csak a sza­
badtér más követelményei miatt is 
- ibásak. A színpad akusztikai adott-

_X—, _ ,'utv látszik — nem volt

hívja arra a figyelmet, hogy a ta­
nácsok megalakítása egyben harc az 
ellenséggel. „Jó politikai munkával 
küzdjünk minden szem . gabonáért“ 
címmel Nyers Rezső elvtárs Irt 
cikket.

*
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége Agitációs és Pro­
paganda Osztálya kiadta füzet alak­
ban a Párt Központi Vezetőségének 
június elsejei ülésén hozott határo­
zatait: A magyar népgazdaság ’ fej­
lesztésének legközelebbi feladatai­
ról ée a klerikális reakció elleni 

I harcról. (Brumm ára 80 fiilérji



1930 JUNIUS 28, SZERDA

SPORT
Hurekrepiilés — háremszögreplilés
Folyik a vitorlázórepülők versenye Hajdúszoboszlón

A kiiűnő eredményeket hozó' haj- 
'dúszoboszlói vitorlázórepülő verseny 
Borán vasárnap a hurokrepülést bo­
nyolították le. Az útirány: Hajdú­
szoboszló — Nyíregyháza — Hajdúszo­
boszló volt. Az első helyet Marczali 
X,ászló (Dorog) szét ez te meg. Telje­
sítménye. 12» km, 1935 méter ma­
gasság, 2. Solti (Dorog) 112 km, 3591 
jn magasság, 3. Szeredet! (Műegye­
tem) 64 km, 2020 m magasság. A deo- 

- rcceni Miklósi c számban hatodik 
lett.

Hétfőn a háromszögrepülést ren­
dezték meg. E számban debreceni 
Biker született, mert Miklósi Sándor 
e Hajdúszoboszló—Karcag—Füzes­
gyarmat távot 3:30 óra alatt, uj or- 
Bzágos junior csúcseredménnyel tel­
jesítette, s megszerezte az első he­
lyet. Második Marczali (Dorog) 3; 49 
óra, harmadik pedig Szerddai (Mű­
egyetem) lett.

Az összetett versenyben Marczali 
(Dorog) nagy fölénnyel — 305 pont­
tal —■ vezet, második Miklósi 230, 
harmadik Solti (Dorog) 195, negye­
dik Szeredai (Műegyetem) 162 pont­
tal. Tischler' (Debrecen) a kilence­
dik, Kiss Géza (Debrecen) pedig a 
tizedik helyen áll.

A NYULASI REPÜLŐTÉREN
(vasárnap modellező vitorlázóversenyt 
rendeztek. 166 gép vett részt a küz­
delemben. A szenioroknál a fő ver­

senyt Győri Ferenc (Gépipari gimn.) 
nyerte. Modellje 37:10 percet re­
pült. A második helyen is Győri 
modellje végzett. Az 20:02 percet 
volt a levegőben, majd eltűnt, akár­
csak a győztes modell — a felhők 
között. További sorrend: 3. Vas Ti­
bor (Közg. gimn) 13:23 perc, 4. Er­
dei (Ref. gimn.) -1:25 perc, 5. Töltés 
(Fazekas-gimn.) 4.07 perc, 6. Kozák 
(Gépipari gimn.) 3:26 perc, 7. Kovács 
Sándor (Hajlított Bútorgyár) 3:04 
perc.

A junior versenyben Kecskeméti 
(Nyiiegyh. Kcssuth-gimn.) lett az 
első, 4:41 perccel, 2. Józsa (Rákosi- 
telepi úttörő) 4-25 perc, 3. Kővári 
(Nyiregyh. Kossuth-gimn.) 3:41 perc, 
4. Alföldi (Ref. gimn.) 3:39 perc. A 
gumimotoros modellek versenyét 
Molnár (Fazekas-gimn.) nyei te, míg 
a vitorlázó csupaszárny modellek 
versenyében Mányi Béla (Hajlított 
Bútorgyár) lett az első.

Csapatban ez a sorrend alakult ki: 
1. Gépipari gimn. 67 pont, 2. Nyír­
egyházi Kossuth-ginni. 19, 3. Közig, 
gimn. 16, 4. Ref. gimn. 10, 5. Hajlí­
tott Bútorgyár 7, 6. Fazekas-gimn, 6, 
7. Kisvárdai Besseny ei-gimn. ti, 8. 
Rákosi-telepi úttörők 5, 9. Szer.t A.- 
utcai úttörők 1, 10. Nyiregyh. Vas- 
vári-gimn. 1, 11. Nyíregyházi Zrínyi 
Ilona-gimn. pont nélkül.

JÜLIUS 8-ÁN ÉS 9-ÉN 
íVIHK JELVÉNYPÁLYÁZAT 

KIÁLLÍTÁS LESZ 
DEBRECENBEN

Az Országos Sport Hivatal az új 
3V1HK -jelvény Dk megtervezésére az 
elmúlt tavaszon pályázatot hirdetett. 
A határidőig több mint ezer pálya­
munka futott be az OSH-hoz, ebből 
közel négyszázat kiállítás keretében 
mutatnak be a dolgozó népnek.

Országszerte hatalmas tömegek néz­
ték meg eddig a kiállítást. így Buda­
pesten, Miskolcon, Pécsett zsúfolva 
volt állandóan a kiállítás helyisége. 
Debrecenben július 8-án és 9-én ren­
dezik meg az MHK-jelvénypályázat 
kiállítását a Vígszínház moziban.

AZOK AZ MHK-ZÖK,
*kik kerékpározásból akarnak pró- 
bázni, a jövőben minden hét szer­
dáján jelenjenek meg a D. Lokomo- 
.tiv-pályán.

ZAMECSNIK TIVADAR,
"Magyarország többszörös bajnoka is 
benevezeti a vasárnapi debreceni sa­
lakpálya versenyre, ahol az ország 
kiváló motorosai állnak a rajthoz, 
hogy a legjobb debreceniek ellen 
felvegyék a küzdelmet. Zamecsnik 
a 350-es kategóriában vesz részt, el­
lenfele a D. Lokomotív egyik leg­
jobbja: Polgár lesz.

A D. Lokomotív egyébként értesíti 
a közönséget, hogy Dómján, Kesjár, 
Zamecsnik és a iöbbi kiváló moto­
ros részvételével szombaton délután 
nyilvános edzést rendeznek a D. Lo­
komotív megnagyobbított sporttele­
pén.

SOPRONBAN JÁTSZIK 
VASÁRNAP

a D. Lokomotív. Ellenfele egy vas­
utas kombinált lesz. A . debreceni 
együttes több próbajátékost visz 
magával, köztük igen tehetséges fia­
talokat is. A mérkőzést a vasutas- 
nap keretében rendezi meg a szak- 
szervezet.

amiért nem vállalunk

FELELŐSSÉGET!
(E HETI TOTOTIPJEINK) 

ÉDOSZ Lendület—Szolnoki Lók. 2 x 
Kecskeméti SZTE—Kerámia 1 1
Orosháza—III. kér. Textil x 1
Elektromos—Szegedi Textil 1 1
Szolnoki MTE—EDOSZ Húsos 1 x 
Szegedi Lokomotív—Makói VSK 1 1 
K. Lombik— Soproni Lok. 1 1
Váci DTK—Hatvani VSK x 1
M. Pamut—Kiskunhalasi VSK 2 i 
Pereces—Ganz 1 1
SZFAC—Magyar Textil 1 2
Goldberger—Cegléd 2 x

PÖTMÉRKÖZÉSEK
Moszkvai Dinamó—M. Szpártak 1 x 
Honvéd—ÉDOSZ (kerékpár) 1 1
Előre—Postás (kerékpár) 2 2
EDOSZ—Textiles (vízilabda) x x

SVÉDORSZÁG 3:2 RE LE­
GYŐZTE OLASZORSZÁGOT

Brazíliában, az úgynevezett világ- 
bajnokság küzdelmei során. Igaz, a 
mezőnyből hiányzik a Szovjetunió, 
Magyarország, Csehszlovákia, Ausz­
tria, Franciaország és még számos 
állam kiváló labdarugó csapata, ez 
azonban mit sem zavarja a brazíliai 
».nagycirkusz“ rendezőit. A többi 
mérkőzésen a hazai együttes 4:0-ra 
Aferte Mexicót. Anglia 2:Q-ra Chilét,

AZ ÖKÖLVÍVÓ NB II. 
TAVASZI FORDULÓJÁNAK 

VÉGEREDMÉNYE
1. Vasas
2. Dózsa
3. Olajmunkás
4. Tatabányai T. 
£>. Ganz
ti. Debr. Lók.

5 5--------- 60:20 10
5 4 — 3. 54:26 3
53—2 39:41 6
5113 35:45 3
5113 24:56 3
5 ------- 5 28:52 U

A HÚSOSOK NYERTÉK 
A KIOSZ-BAJNOKSÁGOT
A KIOSZ bajnokság küzdelmei 

ugyan még nem értek véget, de a 
bajnokságot már nem lehet elvenni 
a Húsosoktól, akik az őszi-tavaszi 
idényben a legállandóbb formát mu­
tatták.

A legutóbbi fordulóban az alábbi 
eredmények születtek: Kályhások— 
Szabók 2:2 (2:1), Vasasok—Csizma­
diák 1:0 (0:0), Húsosok—Cipészek" 2:1 
(0:0), Tímárok—Építők 2:0 (1.0). A
tabella állása az utolsóelőtti forduló 
előtt
1. Húsosok
2. Szabók
3. Tímárok
4. Asztalosok
5. Kályhások
6. Vasasok
7. Csizmadiák
8. Cipészek
9. Élelmezök

10. Építők
11. Órások

19 15 2 2 71:17 32 
19 10 6 3 45:21 26
18 10 
17 9

32:24 23 
38:20 21 
25:26 18 
20:22 18 
20:2ti 18 
21:42 14 

4 10 15:30 10 
4 11 20:47 10 
2 13 15:46 8

4 9

ITT A JÁTÉKVEZETŐ­
KÜLDÉS

Nyári Kupa: Pereces! Tárna—Ganz: 
Ekli.

Debreceni Nyári Kupa: Hortobágy 
—D. Lokomotív: Pillér. — Balmaz­
újváros—D. Villanygyár: Gutfreund. 
— Büdszentmihály—Tiszalök: dr:
Csaba (Lovass). — Dózsa—Dohány­
gyári Lendület: Horváth K. (Béllyei, 
Csörgő). — Hajdúböszörmény—Hajdú­
nánás: Kösztner. — Derecske—Sár­
rétudvari: Sárosi (Kapusi). — Föl­
des—Berettyóújfalu: Orosz. — Bihar- 
keresztes—Nádudvar: Biró I. — D. 
Postás—D. MÉMOSZ: Kerékgyártó 
(Geiléri, Ludmann). — D. Meteor— 
Balmazújváros II.: Pásztor (Sorszegi, 
Kovács). — Tiszafüred—DEfOS^: 
Havellant (Sóvágó).

A D. HONVED vasárnap pihen. 
Leg köze .ebbi ellenfele a Mátészalkai 
DTK lesz — Mátészalkán.

AUSTRIA nyerte az osztrák baj­
nokságot. A második helyen a Ra­
pid, harmadikon a Wacker, negye­
diken a Vienna és az ötödiken az 
Admira végzett.

JULIUS 8-ÁN és 9-én Csehszlová­
kiával Prágában, 15-én és 16-án Len­
gyelországgal Varsóban mérkőzik 
férfi és női atlétaválogatottunk.

A D. HONVÉD sakkozói ma dél­
után MADOS igazolványaikkal együtt 
a Meteor helyiségében jelenjenek 
meg.

A KIOSZ Élelmezök ma edzésen 
jelenjenek meg.

Népnév élőink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

yossssi

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Üzemi és körzeti titkár elvtársak 
ma délután 5 órára mozgósítsák 
a nemzetközi előadássorozat hallga­
tóit (Postás-székházban). Az előadás 
címe: „Népi demokratikus országok 
tervgazdaságának eredményei“. Elő­
adó: Csíkos György elvtárs, a há­
romhónapos pártiskola előadója.

Háromhónapos egyéni tanulók és 
tankörvezető elvtársak ezen a héten 
A nemzeti és gyarmati kérdés első 
kétheti anyagából a tanulóköröket 
tartsák meg a szokott helyen és idő

Az összes alapszervezetekben e 
héten taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Titkári beszá­
moló, 2. Tag- és tagjelölt felvétel. 
A titkár elv társak készüljenek fel a 
besz ámolóra.

Gíszes falu járó és tanya járó fele­
lősök ma 6 órakor fontos értekez­
letre jelenjenek' meg Vörös Hadse­
reg útja 24. szám alatt.

Pártoktatók Háza hírei: i
Június 30-án, pénteken este 5 óra­

kor ankét a helyi pártsaj lóról. 
Tartja: Vajda Márton elvtárs MB, 
VB, állami gazdasági, üzemi, hiva­
tali, közegészségügyi, pártbizottsá­
gok, csúcsvezetőségek, ágit. prop. 
felelősök, írószövetség, egyetemi 
funkcionáriusok, élmunkások és 
sztahánovisták, népnevelők, kiváló 
munkások, szerkesztőségi tagok szá­
mára.

Körzeti, nagyüzemi, alapszervi pro- 
pagandafelelösök, állami hivatalok, 
egyetemek funkcionáriusai számára, 
alap- és haladófokú szemináriumok 
vezetői számára június 30-án, pénte­
ken este 6 órai kezdettel előadást 
tartunk „Az atomenergia szerepe a 
természet átalakításában" címmel. 
Előadó: Simon Zoltán elvtárs.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A héten a megyében minden alap­
szervezet tartson taggyűlést. Napi­
rendi pontok: 1. Titkári beszámoló 
a Központi Vezetőség május 31-1 és 
június l-i határozata, ezenbeliil ara­
tás, cséplés. begyűjtési munkák ki­
értékelése. 2. Tag- és tagjelöltfelvé­
tel.

Tömegszervezeti
közlemények

KIOSZ. Sülő, cukrász szakosztály 
ma 4 órakor ülést tart. — Könyv­
kötő, fényképész szakosztály ma 6 
órakor ülést tart. — Vendéglős, 
korcsmáros, szikvizes szakosztály 
csütörtökön 6 urakor Ülést tart. — 
Kőműves, ács szakosztály csütörtö­
kön 6 órakor ülést tart — Asztalos 
szakosztály futballistái ma 5 órára 
a DTE-pályán jelenjenek meg.

K1SOSZ. Ma délután 6 órakor a 
KISOSZ Hámán Kató MNDSZ cso­
portja vezetőségválasztó ülést tart. 
A tagok feltétlen és pontos megje­
lenéséi kéri. az elnökség. — Csütörtö­
kön délután fél 7 urakor Szabad 
Nép Baráti Kör.

Vendéglátóipari dolgozók szakszer­
vezete ma délelőtt fél Irt órakor hi­
vatalos helyiségeben taggyűlést tart. 
A tagok ponlos megjelenését kéri a 
vezetőség. — Pedagógus szakszerve­
zet felkéri az üdülő kartársakat, 
hogy július 2. beutaló jegyekért jöj­
jenek Bethlen-u. 14. sz. alá.

MNDSZ. Ma délután 5 órakor ösz- 
szevonl nőnapot tartunk. Minden 
MNDSZ asszony feltétlen ott legyen 
a Magyar-Szovjet Társaság helyisé­
gében. — Ma délelőtt a kultúrfele- 
lösök 11 órára feltétlenül jöjjenek 
be. — Csütörtökön délután 3 órakor 
az iskolafelelösöknek értekezlet lesz 
iskola, óvoda és kollégium felelősök 
feltétlen jelenjenek meg.

Vidékiek
Aprohird^t ősüket 

beküldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árál apró posta bé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 £111., va­
sárnap 50 üli. szavan­
ként.

OKTATaS

KÖNYVELÉS tanítását­
vállalom: Orosz, Ságvári
Endre-u. 4. I. em. 12—13 
óra között, július 3-ig.

Sz 2381—2

ALLAS

GÉPÍRÁSOS másolást ol­
csón vállalok idegen nyel­
veken is. Eredklödni Kol­
légium kapusánál. 2379—3

NEMZETI Vállalat felvesz 
új rendszerű ágazatának 
beszervezéséhez munkatár­
sakat.6 Jelentkezés 10 órá­
tól. Állami Biztosító, ■ Hat­
van-u. 3. 2340—3

LAKÄS

ELCSERÉLEM debreceni 
lakásomat nyíregyházival. 
Illés Tóth, Fiac-u. 50. II. 
lépcső, I. ein. 16. , 129—1

BÚTOROZOTT SZOB*

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére elsejére ki­
adó. Varga-u. 10. 7. ajtó.

Sz 2351—5

RENDESEN bútorozott 
szobába férfi lakótársat 
keresek július 1-re. Vörös 
Hadsereg-útja 58. 4. lépcső 
I. em. 21. ajtó. 126—5

KIADÓ bútorozott szoba 
két férfinek. Vitrineskre- 
denc, székek eladók. Kos 
suth 11. 128—5

VBTEL

NYLON hulaidékot veszek 
Orosz, Fi-C II 56.

Ny .702—9

ENYVET (bőrenyv) bár­
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. 4133—9

VESZEK kölest, muhart, 
lucerna ma got, özudámna- 
got ég magféléket Nagy, 
Berek u. 2 sz. Ny, 819—9

autókülsőgümhÍéiit"™
2—3 forintot adok kiló­
jáért, Csipó u. 98, Gom­
bácsi. Ny / 803—9

ELADÓ BÚTOR

KONYHABERENDEZÉS 
új, modern eladó, Szent 
Anna u. 27. Érdeklődni:

HENCSER, ágybetét JŐ 
anyagból olcsón e'.adó. — 
Kálvin-tér 12. Sz 2356—H.

HENCSER, vitrin, sif- 
fon, ágy, asztal eladó. Hat 
van-u. 27. pince, balra.

Sz 2329—11

KOMPLETT háló, barna, 
sürgősen eladó. Teleki 27. 
jobbra 2. ajtó. Ny 824—11

ÜVEGES szekrény, jég­
szekrény, fotel eladó. Rá­
kóczi 8. keresztépület.

Ny. 823—11

ELADÓ íróasztal, ebédlő- 
kredencek, könyvek. Vö­
rös Hadser ag-útj a 28Jb. I. 
em. 5.   113—H

KÉTSZEMÉLYES , relca- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

lt EK AMIÉK teleolda iú ak 
bordó epingió huzattal 
s ez Ion ok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen eladók 
Péteríia u. 5ó.

Ny 808—11

SZÉP félháló eladó. — 
Szabadság-út 30. fürdő 
melleit. ______ Sz 2375—11

UJ modern konyhaberen- 
dezés eladó. Miklós-u. 18.

132—11

FESTETT hálószoba — 
egy szekrénnyel eladó. Ve­
res-u. 20. Sz 2343—11

BÚTOROK és edények
sürgősen eladók. Deák Fe
renc-u. 8. 2391—11

RADIO
RAD 1ÖT N AN ASSY Tó L! 

líáüiojavitád Nánássynál — 
N tv rádió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147—12

PHILIPS 3-f-l-es világve­
vő szuper olcsón eladó. — 
Kálvin-tér 3. Sz 2379—12

JÖHANGU rádió 280 fo­
rintért eladó. Gyepűsor 50 

Sz 2350—12

AU 1*0, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsiroz ác­
sa, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

RÁDIÓ világvevő szu­
per olcsón eladó. Venaég- 
utca 7. Sz 2384—12

UJ RÁDIÓK fizetésköny- 
nyítéssel is, használtak 
olcsón kaphatók. Apaffy- 
utea- 18. 1726—12

varrógép

VARRÓGÉPEK, Singer, 
Pfaff, bobinos. süllyesztős, 
r.égyfiókos, majdnem újak 
Ventillátor-kölcsönzés: Sol­
tésznál. Kálvin-tér 2.

Sz 2349—14

NŐI varrógép olcsón el­
adó. Fiac-u. 8. Marczi. Rá- 
dióüzlet.________ Sz 2380—14

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magcss György- 
tér 11. sz 2382—14

FÉRFI Singer varrógép 
és egy betegtolókocsi el­
adó. Dobó-u. 10. 2398—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz: Ludmán, 
Piac-u. 42v udvarban. Te­
lefon: 48-07. Sz 2317-15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-
Utca 24* &se 2345—15

GYERMEKKOCSI

SÖTÉTKÉK mély gyer­
mekkocsi 300-ért eladó. — 
Széchenyi-u. 33. balra első 
ajtó. Sz 2325—18

GYERMEKKOCSI, sport.- 
és mély legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskollinál, Piac­
utca 42. Ny 791—13

EPÜLETANYAG

ABLAKTOK, különböző 
méretű eladó. Batthyány 
utca 15. , 130—20

ELADÓ VEGYES

NAGY mérleg, iratszek­
rény, könyvespolc, asztal, 
18x30-as ráfvas, vízkagyló 
eladó. Szepességi-u. 49.

Sz 2342—21

EBÉDLÖSZÖNYEG, baba 
ruhák, befőttes-, paradicso­
mos üvegek, könyvek el­
adók. Csokonai-u. 5.

Sz 2328—21

MÉRLEGEK, súlyok hi­
telesítve, tolósúlyos, tize­
des, felsőserpenyős, kapha­
tó. Javítások olcsón. Gyer- 
mekmérleg kikölcsönzés. 
Kígyó-u. 57. 95—21

ELADÓ kétkerekű kézi­
kocsi.. Nyilu. 110. 125—21

ELADÓ férfi kerekékpár, 
kézitalyiga, pultok, hor­
dók, kannák, üvegek, lá­
dák, deszkák, zsákok. Lu­
kács, Széchenyi-u. 5. ud­
varban. 127—21

KRUMPLI fülleszlő és 
krumplizúzó, 3 m vasvályú 
Cegléd-u. 7. , 131—21

ÖNMŰKÖDŐ nyugszik, 
gyúró.ábla mosót-eknő, két­
ágú létra' Nyíritől Vörös 
Hadsereg útja 7

2251—22

FEST, tisztit Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Hal köz,
varroda. Sz 2377—22

HÁZTARTÁSI, Ipari, 
műszaki kefe, ecset, me­
szelő szerszámjait vásárol­
ja Kék! kefekötő mester­
nél. Szőrt állandóan ve­
szek. Király Ferenc-u. 8. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2371—22

GOMB, csalt áthúzást 
és szemfelszedést lakáso­
mon, F-yymalom-u. 3. alatt 
folytatom. Orosz Jánosne.

LÓHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darál I - 
hús 4 Fi 80 í, Mester-u. 38.

2295—22

Állat

YOBKSHIRI anyakoca és 
választási malacok eladók. 
Széchenyi-u. 31.
_____    2348—23

ÖRÖKBEFOGADOK egv, 
két, vagy hároméves kis­
lányt. Debrecen, Báthory- 
utca 29, , 2316—23

KÉT sertés azonnal el­
adó. Széchenyi-u. 16. kc- 
resztépület. 133—23

OBION 4-|-2-es világvevő 
rádió, egyégős csillár, kis 
kombináltszekrény, négy­
szögletes kihúzós ebédlő­
asztal, kerékasztal, festmé­
nyek, függönykarnis, gyér 
tyatartók, speiz stellest, 
konyhaasztal bádogtetővel, 
befőttes és paradicsomos 
üvegek, ívóasztalszékek ol­
csón eladók. Vörös Had- 
sereg-útja 43. III. lépcső- 
liáz, IV. cm. 10. Sz 238521

AJÁNLAT

SZITÁT, rostát készítő­
től, javítást vállal Varga, 
szitásmester, Kossuth 18.

1723—22

CSIZMA'SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipész sámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptaí'akészítőmtseernél

Ny. 801—22

ÓHAJA VITAS, precíz 
munka REPESNÉL, Dimit 
rov-u. 2. (volt Miklós-u.)

Ny 822—22

FATALPAK dús válasz­
tékban. Férfi, női 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé­
la borkereskedőnél. Csapó 
Utca 19. Sz 2363—22

CSIPKENADRÁG 8.99, 
divatcsíkos pullover 53—105, 
női, férfi és gyermekzok­
nik olcsó árban, előrajzo- 
lás, párnamontirozás: Pikó- 
nál, Kossuth-u. 4.

Sz 2365—22

BÖRÖND JA VITÁST, re- 
tikülfestést vállalok: Szilá­
gyi hőröndös, Simonfly 4. 
Tejpiac. sz 2368—22

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ruha 
TegdeslüJ. Kálvin-tér 19.

Sz 2369—22

PULTKÖLYKÜK elsőren­
dű tenyészetből, díjnyertes 
szülőktől eladók. Csengem, 
Bükkábrány. . 23

______  INGATLAN

1 SIMONFFY-U. 43. számú 
ház nagyon olcsón eladó. 
Értekezni dr. Koncz ügy­
védnél, Péteríia 30

Ny 709—24

házhely eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek, 9299—24

PACSIRTÁN _3~ szobás 
komfortos beköltözhető; 
házrészek több helyen — 
beköltözhetek — 8—1.6000 
forintig. Vevőim részére 
keresek kertségi házakat 
Patay iroda, Csapó-u. 19.

2272—24

ELADÓ Böszörményi -út 
78. kétszobás, lakómentes 
beköltözhető családi ház, 
príma gyümölcsössel.

Ny 825—24

néplap
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VII. évfolyam,

JupszEa
(Its) Két évvel! 

a Kommunista í| 
Irodá jának Itat ára 
meztette a világi 
egész világ dőlj 
pártjában ellensl 
nézetek kerekedi! 
„kommunistának’' 
zelői: Tito, KarJ 
képviselik a proli 
must. Nem sokk/ 
ten Tito etilbe! 
Moics Milost, aifl 
Tájékoztató íródj 
lett. Provokációs! 
vették ezt az es| 
már nemcsak A\j 
többi szomszédod 
ollen is elkövette 
őrség.

A világ népei 
mi történt Jitgosl 
kozta tó Iroda, a 
ban segítettek. Sl 
az ellenséget, rí 
gyeimet a írockil 
kártevésére cs TI 
javai együtt leld 
zödött, mint a Sí 
ellensége, az Ívni 
kiszolgálója, .Ingj 
árulója. Ez a gaf 
meg a görögöm! 
col, az veit a cél 
bomlassza a Szőj 
diló hadművelete 
zott népi. demokrl 
'intervenciót szeri 
kémek tömegével 
moszkvai nagyköj 
demokráciákban 
vétségeket.
. „Hűséges” szol 
a népi demokráí 
Pártjaiba belural 
ban, a letűnt real 
veiben. ,Magyarol 
nyi, Justus bail 
Rákosi elvtárs éJ

Mit akart Raji! 
resztül az angoi-l 
mus Magyarot szí 
gárliáborút, elleni 
számítottak a nu| 
ncmetországban 
csendőrökre, Hor| 
mitoltak a letűnj 
nagytőkésekre, 
visszatérjen az a tj 
amelyben nincs sJ 
nck. El akarták j 
amit joggal veit 
azt akatták, bogi 
tizezerholdások, a 
hatalmukat szinj 
gyárosok és báni 
kéz a kézben az f 
bagyárosokkal. Al 
Magyarországon.! 
gáriában, Albánia 
Idában és Lengyj 
éhezzen a nép, iá 
ingyenélők. Épülí| 
bad országunkból 
gyarmatot akartai

A Irockista pel 
vánosságra kerüli 
a dolgozó nép dl 
magyar dolgoz] 
hogy ragaszkodni 
musunkhoz. rag;J 
gabb jövőhöz ésr 
engedik elvenni. I 
ban, a népi dem! 
ben mutatták ml 
újra nagy segíti 
jetunió iránt, hl 
Dolgozók Pártja 
társhoz azért, írj 
zánkra törő gyil 
a magyar dolgoJ

Titóék a törtéj 
jára kerültek. Aj 
nek rájuk a du 
Gyűlölik, mint a 
ciaüzmus, a béka 
perialisták ügyi] 
kész talpnyaló 11 
leplezése alkalni 
saitó és rádió cl]


